

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy óra 2-40 P. Negyedévre 7 P.  
Felvve 14 P. Egész évre 26 P. Egysz. szám ára  
Hétköznap 10, vasárnap 20 fillér

**HADUDFÖLD**

Felolós szerkesztő  
Viléz KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg utca 16  
Telefon 23-48. Kiadóhivatal: Kossuth utca 3 szám  
Telefon 21-41

## Ma féláru jegynap olvasóinknak a Vigszinházban

### Mahatma Gandhi

Mahatma Gandhi elálló füleivel, uszónadrágjában és egy szál fehér lepedőben bevonult a Yerowoda börtönbe. Bucsuzól még kijelentette, hogy szívében szeretettel fog harcolni az angolok ellen, s ezzel újra megindult a küzdelem India függetlenségéért. Mi, európaiak talán mosolygunk, tréfálódzunk ezen a karrikatúra szabadsághősn, talán nem tudjuk megérteni, hogy egyetlen farddresszben, a szeretet néma mosolyával mint lehet szembeszállni a brit világbirodalom szuronyával, arany tankjaival, flottáival, hadseregével s a mahatmák igénytelen passzivitását mint lehet összemérni az angol századok örökké aktív, teremtő zsenijével. Lehet az is, hogy nem is érezzük szívünkben semmiféle szimpátiát ez iránt a nőre gandhizmus iránt, melyben minden tagadás ellenére van némi bolszevista iz, egy kevés lázadás a civilizáció ellen s amelynek végleges győzelmét a brit világbirodalmi gondolat bukásán keresztül salát bőrén érezné meg minden európai.

Mégis lehetetlen meg nem éreznünk, hogy ebben a fehér lepedőben egy darab világtörténelem sétál most India országútján, *lehetetlen le nem vonni a kontzekvenciát annak a mozgalmának, amely egy ideálisabb értelmezésben mégis csak egy elnyomott nép olyan — amilyen szabadságharca az idegen elnyomás ellen.* Mahatma Gandhi érdeme talán egyetlen felismerés, aminek hasznát vehetik az elnyomott népek, köztük talán az európaiak is. Az indiai próféta azt látta meg helyesen, hogy a modern kapitalista államok berendezése sokkal szövedményesebb, tudimentionáltabb annál, hogy eredménytelenségétől lehetetlen harcha a primitív erővel. Az állami lét vagy nem lét kérdése sokkal inkább össze van kapcsolva ma már a gazdasági tényezőkkel, mint volt a múltban, a modern státus szervezetek inkább igénylik fentmaradásukhoz az arany hatalmát, mint a népi erőket. Bizonyos, hogy Británia még ma is tud mozgósítani hajórajokat, hadseregeket, arany-rud légiókat, de nem bizonyos, hogy az aranya meg tudja menteni tőle azokat a nemzeti lelki energiákat, melyekkel Wellington serege egy Napoleont tört össze s amelyek Ondurmántól Agráig, Északról Délig öt világgrészben tüzetek ki angol lobogót. Azokban a harcokban még nép harcolt nép ellen. Az angol faj zseni a barbár alsóbbrendűséggel. A mai esatákban a kihunyni látszó lélek fénye helyett az arany ragyogása a vezérő. Mialkodó, egvedállírek hitt csillagzat. Ma arany áll szemben lélekkel. És ebben a harcban erőtlén, egyenlőtlen fegyver az arany, mely csak arannyal, gazdagsággal tud esatázni, de lélekkel soha.

Azoknak, akik itt Európa közepén valami magyar gandhizmust próbálnak hirdetni, igazuk van akkor, ha ezt a lelket nem felejtik ki számításukból. A magyar szegénység, nincstelenség a vassal és arannyal vértézett világgal szemben lehet óriási erő, félelmetes fegyver akkor, ha a magyar lélek el tud jutni a lemondásban addig, hogy nem kér a külföld hiu luxusából, nem fogad el semmit azokból a csillogó csecsebecsekéből, melyeket az arany „kulturája” kínál neki. A mi kizsákmányolóink

gyárai, iparvállalatai is leállanak egyszer és fegyvertelenül, saját országában verjük meg a „hódítót”, ha idehaza a magyar Gandhik rokkáin zördül, zendül a nemzeti önelátás új dala. A mi új urainknak aranya is elfogy, kevés lesz egyszer fegyverre, repülőhadsergre, ha megtagadjuk tőlük a lehetőséget, hogy a mi piacainkon, a mi vérünkkel szaporíthassák az aranyaikat.

Az uszónadrágos szabadsághős börtönajtaja előtt érdemes elgondol-

kozni rajta, vajon lesz-e az indiai népben elég kitartás, önmegtartóztatás a lemondásnak, türesemek, szent védésnek erre a példátlan forradalmára. Mert bizonyos, hogy ma egyedül ettől függ India jövője. És még érdemesebb megkérdezni, hogy a gazdasági rabszolgáknak iszonyu rabláncai között, vajon a magyar társadalomban nem lehet-e kifejeleszteni a lemondásnak, szent önelátásnak ezeket a mahatmai erőnyeit. Mert ezektől még több függ: A magyarság fentmaradása.

## A minisztertanács elhatározta a kormány, hogy Magyarország nem vesz részt az idei olimpiáson

Illetékes helyen megcáfolták a Társadalombiztosítónál tervezett létszámcsoökkentésről elterjedt áhíreket

Budapest, január 5.

A kormány tagjai ma délután 5 órakor minisztertanácsra ültek össze, amelyen Károlyi Gyula gróf miniszterelnök elnökölt.

A minisztertanács folyó ügyeken kívül letárgyalta a társadalombiztosítási bíráskodásról szóló törvényjavaslatot és foglalkozott az idei olimpiai mérkőzéseken való részvétellel kapcsolatban is. Bárminemire tudatában van a kormány annak, hogy a magyar sport eddigi világsikerei alapján az 1932. évi olimpiai játékokon újabb kiváló eredményeket érne el, az ország súlyos gazdasági helyzetére tekintettel mégis arra az álláspontra kénytelen a mai minisztertanácsban helyezkedni, hogy Magyarország nem vesz részt az 1932. évi olimpiai mérkőzéseken. A minisztertanács a késő esti órákban ért véget.

A társadalombiztosítói létszámcsoökkentés ügye

Budapest, január 5.

A keddi esti lapok hosszas tudósítást közölnek arról, hogy a Társadalombiztosítónál folyamatban lévő szanálásnál hány tisztviselőt fognak nyugdíjazni, végkielégíteni és egy egész sor nevet is említenek.

Ezzel kapcsolatban felkérték az MTI-t annak közlésére, hogy az intézetnek sem önkormányzata, sem adminisztrációja, sem a népjóléti minisztérium nem foglalkozhatott még, sem a státus létszámának megállapításával, sem azoknak a személyeknek kiválasztásával, akiket nyugdíjba küldenek, vagy akik végkielégítésben fognak részesülni a legutóbb közzétett rendelet alapján. Így tehát minden ilyen híresztelés csak arra jó, hogy nyugtalanságot keltsen és zavarja a tisztviselők nyugodt munkáját.

A többiek között ezekben a cikkekben az is foglaltatott, hogy az inté-

zetnél Huszár Károly elnök miniszterelnöki nyugdíjat kap és miniszteri rangnak megfelelő tiszteletdíjat. Ezzel szemben a valóság az, hogy Huszár Károlynak sohasem volt sem miniszteri, sem miniszterelnöki nyugdíja és ilyen jelenleg sem élvez. Tiszteletdíja pedig végösszegben havi 1250 pengőt tesz ki.

A pénzügyminiszter nyilatkozata a költségvetés összeállításáról

A ma reggeli lapokban hírek jelentek meg, mintha a kormány újabb foglalkozna az állami tisztviselők illetményének leszállítása tervével. Erre vonatkozóan Korányi Frigyes

báró pénzügyminiszter a következőket mondotta:

— Hivatalom átvételével járó számos teendő folytán nem volt még alkalmam a költségvetés összes részleteivel olyan behatóan foglalkozni, hogy számszerűen megállapíthattam volna, lesz-e szükség vagy sem ilyen rendkívüli intézkedésekre. Az egyes tárcák költségvetési tervezetei is csak a legutóbbi napokban érkeztek be a pénzügyminisztériumba és ezeknek tanulmányozása után még mindenesetre részletes tárgyalások fognak folytatattatni a tárcák vezetőivel. A napokban pedig Genfbe kell utaznom a Népszövetség pénzügyi bizottságának ülésére, ami vizsgálatot és a tárgyalásokat előidéz.

## Halálos áldozatai vannak már az indiai forradalomnak

Allahabadban sortűz esett a rendőrség a tüntetőkre

Bombay, január 5.

Az indiai nacionalisták újjáéledt szabadságmozgalmának már halottai is vannak. Hétfőn este a nacionalista vezeték letiltatása miatt megtartott tiltakozó felvonulások India több városában véres zavargásokká fajultak és Allahabadban a rendőrség sortűzének két halálos és 30 súlyos sebesült áldozata volt.

Allahabadban a tömeg Nehru letiltatása után tiltakozó felvonulást tartott és a rendőrség felszólítására sem oszlott szét. Erre sortűz következett. Chainpoorban, New Delhiben szintén a rendőrségnek kellett beavatkoznia, hogy a tüntetéseket megakadályozza. Bombayban a rendőrség türe, hogy tüntető felvonulá-

sokat rendezzenek és nem avatkoztak a felvonulásokba. A bombayi kereskedők valamennyien elhatározták, hogy a nemzeti gyász jeléül üzleteiket három napra bezárják.

Hétfőn este közismertté váltak azok az intézkedések, amelyekkel az angol hatóságok a mozgalom elfojtását akarják elérni. A szigorú intézkedések közül a legfontosabb, hogy a kongresszusi bizottságokat valamennyi városban törvénytelennek nyilvánították és működésüket megtiltották. A helyi hatóságokat felhatalmazta az angol-indiai kormány, hogy a legélesebb rendszabályok alkalmazásával is akadályozza meg az esetleges zavargásokat, továbbá a bojkottot és a kereskedők molesztálását.

A lap ára 10 fillér

### Modern FEMBUTOR Neubauernél Magoss György tér.

Időközben letartóztatták Prasad nacionalista vezért is, akit a kongresszus elnökének letartóztatása után elnökké neveztek ki.

#### Zsifkovics alakította meg az új szerb kormányt

Belgrád, január 5.  
A király ma kinevezte az új Zsifkovics kormányt. A miniszter elnökön kívül a régi kormány tagjai közül a külügyminiszter és hadügyminiszter lettek tagjai az új kormánynak. A belügyi tárcát Szreszkics volt kultuszminiszter a pénzügyi tárcát pedig Gyorgyevics veszi át.

#### A Magyar Nemzeti Diákszövetség küldöttsége a kultuszminiszternél

Budapest, január 5.  
Karaffiáth Jenő dr. vallás- és közoktatásügyi miniszternél tisztelettel a Magyar Nemzeti Diákszövetség hétfőn délután. A szövetség az egyetemi ifjúság nyomorára hívta fel a miniszter figyelmét. A küldöttség szónoka, Cserna Árpád titkár üdvözölte a minisztert.

A miniszter megköszönte a bizalom megnyilvánulását és biztosította az ifjúság küldötteit arról, hogy a nehéz viszonyok között kétszeres szeretettel kíván foglalkozni az ifjúságot oly súlyosan érintő időszerű kérdésekkel.

### Ne mondd meg otthon, pajtás

Írta: Szalacsy Rózsa Imre.

A kacskaringós, rongyos kis folyón pompás köhüd állott. Mintha csak azért tették volna oda azt a hidat, hogy az Urnak 1918. esztendejében védelmet találjon a tövében négy vén népfelkelő. Mert hát szabály, szabály, a hidat őrizni kell, hogy ember pedig felette alkalmas erre a célra. Öreg legények ugyanis, tul a negyvenen, alig tinnen az ötvenen. A csatában is voltak már, ott ityeg, fityeg a mellükön a nagyzeüst, kisezüst, sőt Farkas Dénesnek még a vaskereszt is. Három közhonvéd, meg egy tizedes. A négyes honvédektől. Váradról, közelebből pedig az Érmellékről. Mintha csak összeválogatták volna őket, mert négyen két faluból, még pedig szomszédos faluból verődtek össze. Kettőkettő földi.

Persze, hogy összecimborásodtak. Farkas Dénes ugyan tizedes volt, őrségparancsnok, de azért maga is őrszemét állott, már csak a barátság kedvéért. Pedig az tudvalevő dolog, hogy a tizedes mégis csak igen magasan áll a honvéd felett. Két egész fokkal. De Farkas Dénes nem olyan ember volt, aki ilyes dologból kádenciát csinált volna.

Meg is voltak szépen, békességben. Egy főzött, takarított a hid mellett digó házban, egy őrszemét állott, kettő pedig aludt, vagy heverészett. Persze az a megoszlás felváltva ment. Nagy Sámuel el is mondta többször, hogy:

— El lehetne itt csatázni akár itéletnapig, csak a hazavágyás ne ölné annyira az embert.

— Verje meg a Teremtő, nem adnám én a hét hold kis földemért ezért az egész országot! — mondta büszkén ilenkor Farkas Dénes, mert

**Porosz szén** helyett ma mindenféle hazai szén nagy választékban igen jó minőségben és olcsó árban  
**Gabányi Sándor utóda**  
LANG MIKLÓS Debrecen legrégibb cégénél  
Csapó-utca 28. szám. Telefon 4-49.

### Több mint kétmilliárd frankot vesztett Franciaország a fonton

Páris, január 5.  
A kincstár és a Banque de France között létrejött megállapodás, melynek értelmében a Banque de France sterlingvesztéseit a kincstár vállalja át, már érezhető hatását a bank legutóbbi heti jelentésében. Itt ugyanis már a bank sterling-állománya leírva szerepel, ami körülbelül

2300 millió franknyi veszteséget tesz ki.

A heti jelentés másik érdekes pontja az aranyfedezet emelkedése, mely 68.481 millió frankkal rekordmagasságot ért el.

A bankjegyforgalom aranyfedezete jelenleg 60.57 százalékot tesz ki.

### Borzalmas kettős rabló-gyilkosság Bukarestben

Bukarest, január 5.  
Bukarestben hétfőn borzalmas kettős rablógyilkosság történt. A bűnténynek egy előkelő oláh hölgy és egy fiatal magyar lány az áldozata. A Calea Grivitei 123. számú ház egyik első emeleti lakásába becsöngetett Serbán Pantilimen hentesárnyáros. A csemetésre nem nyitottak ajtót, bár a lakásban erősen szólott a rádió.

A gyáros gyanusnak találta a dolgot, rendőrt hívott és annak a segítségével feltörte az ajtót.

A hálószobában borzalmas kép fogadta őket. A lakás tulajdonosnője, az ismert fiatal özvegy vérbefagyva,

holtan feküdt az ágyon. A szerencsétlen hölgyet több késszurással ölték meg, míg nevelt leányát, a magyar származású, 11 éves Kovács Alexandrát, előbb megfojtották, azután felakasztották az ablakvasra. A gyilkosok teljesen feldúlták a lakást és minden értékes holmit elvittek.

A szomszédok előadása szerint néhány órával előbb nagy zajt hallottak a lakásból, de mert a rádió hangját hallották, azt hitték, hogy táncolnak odaát. Később három embert láttak távozni, akiket azonban munkásoknak néztek.

hát ő otthon is tizedesnek megfelelő rangban volt, hiszen kerek hét hold földnek volt munkálója és parancsoló ura. Hét hold, Biharban, a fekete földön, hol van ahhoz képest az olasz király makarónis boldogsága?...

Az olasz családdal nem sok szó esett, részint azért, mert a négy vén legény egyetlen szót se tanult meg a dallamos digó nyelvezetből, részint pedig azért, mert egyik se volt valami beszédes a négy honvéd közül. Olykor cseréltek mált a komisz kenyerért, ami szemmeláthatólag igen meghatotta a digó familiát, s már többször azon voltak, hogy a derék ungarozáknak ajándékozzák egyetlen, megmaradt tyukját. De ilyenkor mindig visszautasította Farkas Dénes az ajánlatot, mondván:

— Csak egyetek meg, kell az nektek is. Nem afféle emberek vagyunk mi, az ebugattát! — és mosolygott hozzá, mint mikor a gyermekkel beszél az egyszerű ember, olyan gyermekkel, aki még nem tud beszélni. Mert nem vették ám komolyan egy percig se a magyarul nem tudó olaszokat az öreg katonák. Csak mosolygott rajtuk és egy-két szót nagykegyesen odavetettek, de azzal már nem törődtek, hogy mit és mennyit értenek meg az olaszok a szóból.

Néha el-eljött hadnagy ur Péry és felülvizitálta a társaságot. Azonban soha semmi hiányosság nem volt.

— Kentek csak elődegelnek itt, öreg, — mondta ilenkor a hadnagy ur mosolyogva Farkas Dénesnek.

— Megvagyunk, hadnagy ur, megvagyunk. Nincs itt semmi hiányosság, csak éppég haza nem mehetünk!

— Jobb dolguk van itt, mint otthon. Se kapálni, se kaszálni nem kell, a minázi pedig kijár...

— Való igaz, hadnagy ur, de én már inkább csak kaszálnék, kapálnék, a kis családom körében, mint itt dévankozzak. — nézett becsület-

őszinteséggel a fiatal hadnagy szemébe Farkas Dénes.

— Hát én, öreg? Tudja, mi volnék én máma, ha ez a bűdös háború nincs? — keseredett el egy percre a hadnagy.

— Na? — ütötte fel Dénes a fejét. — Építész, tudja, öreg, kész építész. Az utolsó évem volt még hátra, s most már harmadik éve esz itt a penész rakásra bennünket.

— Oszk sohase lesz már ennek vége, hadnagy ur?

— Soha, öreg. Ennek nem lesz vége, míg egy gyermeket szülnék ebben a vén Európában!

— Ne mondja már, hadnagy ur! Hát csak nem ette meg a fene, hogy örökké itt éljünk... — s valami rejtett villám csillant meg a Farkas Dénes szemében.

— Megdöglünk, öreg, aztán pont. Virág nő a sírunkon, aztán jönnek a birkák és lerágják, — nevetett keserűen a hadnagy.

— Már az én síromról csak ne rágja, a ragya verje meg a birkáját. Négy álló esztendeje szenvedek én már, hát szeretnék otthon pihenni egy nagyot.

— Mikor voltak repülők? — kérdezte a hadnagy minden átmenet nélkül.

— Ma reggel. Olyan lent járnak már, hogy hajítófával is leverhetné az ember őket.

— Hányan voltak?

— Nyolc gép, de aprós, nem a kaposak jöttek.

— Löttek?

— Csak ugy becsületből egyet, kettőt. Többet nem igen adnak nekünk, — mondta mosolyogva Farkas Dénes.

Azonban alig fejezte be mondanivalóját a vén tizedes, mikor távolról, mint valami óriási orgona-bűgás felzendült az olasz repülőraj zenéje. Dénes felkapta a fejét és délre nézett. Összelhunyorította a szemét és úgy moudta:

### TÉLI ÖRÖM!

Sörök királya „PARACELsus”  
Néped hódolva fogad  
Az „ANGOL”-ban, ahol jó sört  
Mindig frissen csapolnak.

### Változás a Baross-Szövetség vezetésében

Budapest, január 5.  
A Baross-Szövetség vezetésében változás állott be. Rausch Aladár, a szövetség eddigi elnöke elhatározta, hogy visszavonul a szövetség éléről. Az elnöki gyűlés az elnöki tisztségre Ilovszky János kormánytanácsost hívta meg. Küldöttség kereste fel Ilovszky Jánost, közölte vele a meghívást az elnöki tisztségre.

Ilovszky János válaszában kijelentette, hogy örömmel vállalja az elnöki tisztséget azért, hogy azt az eredményt, amelyet a Baross-Szövetség eddigi vezetői a magyar ipar és kereskedelem előbbrevitele terén elértek, még fokozza.

Ezután az elnökség tagjai Ilovszky Jánossal együtt a szövetség székházába mentek, ahol Ilovszky János egyebek között azt hangoztatta, hogy törekedni kell arra, hogy a szövetséget a kormány és a főváros úgy karolja fel, ahogyan a kereskedelem, ipar és az őstermelés megérdemli. A szövetség elnökségi tagjait nem egyéni haszonlesés üzi, hanem belső lelkesedés, amit egy mondatban lehet kifejezni: Mindent a hazáért, mindent a köznéért, mindent a nemzeti boldogulásért.

— A Piavénál lövik őket. Látja, hadnagy ur?

— Látom, — nézett a hadnagy is dél felé, ahol az égen apró fehér felhők pattantak, mint tavasszal a fehér virágok a barackfa gallyán.

— Erre jönnek, — állapította meg Dénes.

— Elhuzódni, — indult a ház felé a hadnagy.

— Én őrségen vagyok, — rándította meg a puskáját Farkas Dénes és a hid mellé állott, míg a hadnagy a házba ment.

Alig pár perc múlva már a ház felett röpült a szörnyű gépraj. Dénes nem is győzte megszámolni, olyan sokan voltak. Egyszerre pedig csörgött fent a géppuska, mint a veszett csoda. Dénes a hid mellé sunyított, vesztére, mert az egyik nagy repülőgép megbillent a magasban és nyomban összehorult a Dénes szeme előtt a kerek világ. Azt még hallotta, hogy török, szakad, körülötte minden és látta, hogy a hid téglái repülnek, mint a szárnyas ördögök, míg a melleben olyan fájást érzett, mintha tüzes vasat szurtak volna rajta keresztül. A repülő bombája telibe találta a hidat és egy szilánk átfurta a Dénes tüdejét.

Még élt, mikor hozzásiettek a társak a hadnaggal. Csak annyit tudott kinyögni kenyeres cimborájának, hűséges földijének, Nagy Sámuelnek:

— Ha hazamész, ne mondd meg otthon, pajtás...

Aztán azt se mondta, hogy jaj, már halott volt. Megásták a sírját, eltemették szépen, becsülettel. Nagy Sámuel pedig úgy érezte, hogy a Farkas Dénes sírja az ő mellét nyomja, mert a halott utolsó kívánságát hogyan teljesítse, ha elmegy a Dénes kis családjához, akik mégis csak tőle fogják megtudni, hogy a gazdát ne várják már haza, mert ő segített megásni a sírját...

## Nagy vita volt az adófizetési halasztásnál a debreceni közigazgatási bizottságban

A dohánytermelőknek kamatamnesztit kérnek a pénzügyminisztertől

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Kóródy István pénzügyigazgató jelentése kapcsán Bögel József szólt fel. A multkor jelentésből hallotta, hogy egy hónap alatt 400 adófizetési halasztást engedélyeztek, azonban ezek közül csak negyvenet engedélyezett a helyi pénzügyigazgatóság, a többi a pénzügyminiszterium adta meg. A közönség azt tapasztalta, hogy egyes nagyobb adófizetők, akiknek protekciójuk van a pénzügyminiszteriumban, kijárják, kisürgetik, nagy összeköttetésekkel elintézik, hogy fizetési halasztást kapjanak. Szerinte az adózás mindenre nézve egyformán hazafias kötelesség. Sok nagy vállalat — nem mondja, hogy debreceni vállalat — úgy szabadul a tantiém adótól, hogy vezetői külföldön, esetleg Lichtenstein hercegségben kérnek állampolgárságot. Ott ugyanis pénzért mindenki megkaphatja ezt. Ezzel nagy mértékben megkímálják a magyar államot. Ezeknek az anomáliáknak véget kell vetni, mert mikor az újságokban olvassuk, hogy egyes helyeken már a kiscigák állatait hajtják el adóba, lehetetlen, hogy legyenek bankigazgatók, akik autót tartanak, főri életet élnek és adót nem fizetnek.

Kóródy István pénzügyigazgató válaszában kijelentette, hogy a fizetési halasztások engedélyezésénél nincsenek kivételek. Megtörténik, hogy az alsófokú hatóság nem javasolja a fizetési kedvezmény megadását, azonban az illető a pénzügy-

miniszteriumban igazolja jogosultságát, amely esetben a miniszterium mindig engedélyezi a halasztást. Tudomása szerint Debrecenben egyetlen nagy vállalat nincs, amely ne fizetne adót. Ha Bögel József konkrét esetekről tud, sorolja fel azokat. A debreceni bankvezérek ma olyan helyzetben vannak, hogy egyik bankigazgató kölesönt vett fel, hogy adótartozását kifizethesse és így megkaphassa a kamatamnesztit. Nekünk szükségünk van arra, hogy az adófizetést ne tegyük tönkre, de megadjuk a lehetőséget, hogy a jövő esztendőben is fizethessen adót. Állítja, hogy azok, akik fizetési halasztást kérnek, 90 százalékban rá is vannak szorítva ennek a kedvezménynek a megadására. A 10 százalékos kisebb-ségért pedig nem szabad ennek a nagy többségnek érdekét veszélyeztetni.

Bögel József viszontválasza után Pásztor Ferenc előadta, hogy a kormányrendelet értelmében csak azok részesülhetnek kamatamnesztitában, akik adójukat december 31-ig befizették. A dohánybevételek sok helyen csak január elsején kezdődött meg és így a dohánytermelők, akik csak ekkor jutottak pénzhez, elesnek a kamatkedvezménytől. Javasolja, hogy ezeknek a dohánytermelőknek érdekében a közigazgatási bizottság írjon a pénzügyminiszteriumhoz és kérje részükre a kamatamnesztit, amely ez esetben nagyon méltányos.

A közigazgatási bizottság Pásztor javaslatát egyhangulag elfogadta.

## Agyonlőtte magát a budapesti Royal orfeum igazgatója

Budapest, január 5.

A Royal Orfeum hetvenéves vezérigazgatója, Beck Vilmos hétfőn éjszaka öngyilkosságot követett el. A közismert orfeumigazgató, aki már békében is nagy vagyonnal rendelkezett, éjszaka két óra előtt néhány perccel vette kezébe a haláltokozó revolvert, akkor, amikor már az orfeum épületében minden elcsendesedett. Beck Vilmos, aki előrehaladott kora ellenére is fáradhatatlanul vezette az orfeum ügyeit, a Royal-szállóban lakott.

És az éjszaka, órákkal az előadás befejezése után, felkeltő tájban becsengetett Beck az orfeum kapuján. A portás a késő éjszakai óra ellenére sem talált semmi különösöt abban,

## Butorozott

szobát keres? Olvassa el lapunk apróhirdetési rovatát.

hogy a vezérigazgató be akar menni az épületbe, miután máskor is előfordult, hogy a vezérigazgató előadás után irodájában dolgozott. Beck Vilmos felment a második emeleten levő irodájába s ettől az időtől kezdve senki sem tudta, hogyan játszódott le a tragédia.

Kedden reggel félnyolc órakor a takarítónő nyitott be az irodába. Az ajtó nem volt kulccsal bezárva. A takarítónő mit sem sejtve nyitotta ki az ajtót, hogy takarítson és befűtsön. A következő pillanatban ijedten hőkölött hátra, segítségért kiáltott, mert a diványon ott látta véres fejét az éltés vezérigazgatót. Az előhívott mentőknek már nem volt tennivalójuk, mert megállapították, hogy Beck Vilmos közvetlenül az öngyilkosság elkövetése után meghalt. A revolvercsövet szájának irányította és a golyó nyomában végzett vele. A halál ideje körülbelül éjjel háromnegyedkettő, alig negyed órával azután, hogy a vezérigazgató belépett az épületbe.

## A miniszterelnök folytatja a fegyelmi vizsgálatot a népjóléti miniszteriumban

Ot tisztviselő ellen indították meg a fegyelmi eljárást

Budapest, január 5.

Illetékes helyen a népjóléti miniszterium egyes tisztviselői ellen elrendelt fegyelmi vizsgálatokkal kapcsolatban a következőket mondták:

— A népjóléti és munkaügyi miniszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a lefolytatott fegyelmi vizsgálatok folyamánaként dr. Kár-

vési Béla miniszteri osztálytanácsos, dr. Váradi Miklós miniszteri titkár, Pálházi József számvevőségi igazgató, Garay Vilmos számvevőségi tanácsos és Bors Lajos miniszteri számtiszt ellen a fegyelmi eljárást elrendelte. A fegyelmi eljárásról annak befejezése előtt közlést nem adnak ki.

## A békerevizióról és a jóvátételek törlesztéséről cikkeznek a francia lapok

Páris, január 5.

A párisi sajtóban nem várt visszhangra talált a Depeche de Toulouse-nak, Franciaország egyik legnagyobb vidéki lapjának az a tegnapi ismertett javaslat, hogy Franciaország a helyzeti tisztázása céljából nagylelkű gesztussal törölje el a neki járó jóvátételeket. A baloldali Republique úgy véli, hogy ez az eljárás valószínűleg igazán a közönség nagy politikáját.

A Victoire úgy véli, hogy az igazi nagy cselekedet nemcsak a jóvátételek eltörlése, hanem a versaillesi szerződés mindana pontjainak barátságos revíziója lenne, amely pontok, mint az egyoldalú német leszerelésre vonatkozó, végrehajthatatlanokká váltak.

lanokká váltak.

A jobboldali Echo de Paris ezzel szemben tiltakozik a jóvátételek elengedése ellen.

Páris, január 5.

A jobboldali lapok meglepőképp fogadják a Depeche de Toulouse lapoknak a jóvátételek elengedésére vonatkozó javaslatát. A baloldali lapok hangulata általában névvel kedvező. A Volante még tovább megy és a következőket írja:

Elmúlt a félrendszer szabályok ideje. Vagy mindent fenntartunk, vagy mindent rendezünk. Talán meg is lehet menteni a jóvátételek egy részét, ha európai megegyeződést létesítenek a leszerelés és a német határok kérdésében.

## Egyetemet alapít a pápa

Róma, január 5.

A pápa elhatározta, hogy új egyetemet alapít, amely az Athenaeum nevet fogja viselni. Minthogy Vatikánvárosban nincs megfelelő hely, az új egyetem olyan területen fog épülni, amely a szentszékek, tehát exterritorialitási jogot élvez. A helyet a pápa még nem szemelte ki, de el van határozva, hogy az egyetemet már a jövő októberben fel fogja avatni. A terv is kész. A nagy előadótérben ezer diák számára lesz hely.

## Pengőben lehet fizetni az oláh vizum díját

Budapest, január 5.

A budapesti oláh királyi követség és az illetékes magyar hatóságok között létrejött átutalási megegyeződés következtében a konzulátusi illetékek, ugyancsak a beutazási vizum díja január 6-tól kezdve ismét pengőben fizetendő.

## A Duna árja felborított egy kompot — két ember a vízbe fullt

Bécs, január 5.

A Dunamenti Spitz és Arndorf közti komp kötele ma reggel, amikor a komp utast is szállított, — elszakadt. Négy utas és a két révész a Duna vizébe estek. Háromat közülök csónak segítségével sikerült megmenteni. Az egyik utas, egy bognár legény a vízbe fulladt. Az egyik révész és az egyik utas a felborult komp szélébe kapaszkodtak meg, ezeket víz elsodorta.

## A tengeralattjárók leszerelését kívánja Anglia

London, január 5.

A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója azt az értesülést közli, hogy a genfi leszerelési konferenciára kiküldendő angol delegáció már megkapta utasításait. Az angol kormány állítólag indítványozni fogja a tengeralattjárók teljes feladását, továbbá, hogy a nagy csatahajók tonnatartalmát 25.000 tonnában, a cirkálóké pedig 8000 tonnában maximálják. A lap megjegyzi, hogy az angol kormány a két évvel ezelőt megtartott londoni leszerelési konferencián már beterjesztett hasonló indítványokat, akkor azonban nem tudta azokat keresztülvinni.

## HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatalt a város lakosságát, hogy a város határában termelt, vagy vidékről a város területére akár tengelyen, akár vasúton, akár posta útján behozott fogyasztási adó köteles cikkei, — bor, sör, hús és szeszes italok — a behozataltól számított 24 óra alatt a városi adóhivataltól a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az összes behozatali utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kitérást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adó köteles cikk után járó fogyasztási adónak nyolcszorosáig terjedő bírság összegben elmarasztalható.

Városi adóhivatal.

**Könyvek, folyóiratok, üzletkönyvek bekötését**

**olcsón, izlésesen vállalja**

**„Nemzeti” könyvkötészet**

**József kir. herceg u. 16.**

**Telefon 32-48.**



**1932. jobb esztendő lesz, ha családjának ORION rádiót vesz. Hallgassa meg készülékeinket.**

**KIZÁRÓLAGOS EGYEDÁRUSÍTÁS PIAC-U. 70. TAKÁCS LAJOS ÉS TÁRSA CÉGNEK**

## Ma tartja összejövetelét a kollégiumi diákszövetség

Az új esztendő első összejövetelét ma délután 6 órakor tartja a kollégiumi diákszövetség az Angol Királynő különtermében. A mai napon dr. Herpav Gábor vármegyei főlevéltárnok tart előadást arról, hogy mit köszönhet Debrecen városa a kollégiumnak, milyen tényező volt a kollégium a város fejlődésében és művelődéstörténetében? Előadása máris széleskörben keltett nagy érdeklődést, mert olyan témáról szól, amelyet eddig még senki nem tárgyalt. Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi vallásos tanár, aki lankadatián szorgalommal gyűjti a kollégium d'ákaiáról és tanáira vonatkozó anekdotákat és dolgozza fel azokat, — ismét egy néhány perces fog szerepni a jelenlévőknek, méltó tiszta lesz előadásának a Csobán Fudre városi főlevéltárnok előadása, aki szintén sok értékes és érdekes adattal lepte meg már a szövetség tagjait. A „Csizmadia tózában” címen fog felolvasni a városi levéltár értékes feljegyzéseiből.

Itt említi meg, hogy a szövetség alapító tagjai sorába a kollégium iránti szeretettől indítva utabban ifi. Hatv Kálmán államvasuti mérnök lépett be 50 pengő alapító tagsági díjjal, remélhetőleg nemes példaadást sokan fogják követni.

### Megválasztották a közigazgatási bizottság albizottságait

A közigazgatási bizottság keddi ülésén megválasztották a közigazgatási bizottság albizottságait, a melyek következőképpen alakultak meg. Fegyelmi választmány: Baltazar Dezső, id. Magoss György, Sargóth Jenő, Kóródy István. Póttagok: Pásztor Ferenc és Kovács Gyula. Gyámügyi albizottság: Kólcsey Sándor és Magoss György. Póttag: Brunner Lajos. Adóügyi albizottság: Kólcsey Sándor, Pásztor Ferenc, Magoss György, Brunner Lajos. Póttagok: Bakóczy Gábor és Nagy István. Gazdasági albizottság: Pásztor Ferenc, Bakóczy Gábor. Póttagok: Jóna István és Kovács Kálmán. Népoktatási albizottság: Baltazar Dezső, Nagy István és Pásztor Ferenc. Kisajánlati bizottság: Magoss György és Kólcsey Sándor. Közegészségügyi bizottság: Brunner Lajos, Bögel József és Tóth Lajos.

### Mindenütt beszélnek

az előkelő budapesti

# BRISTOL SZÁLLO

olcsó árairól

Szobák (a fekvéstől függően) kitűnő napi elátással, már 12 pengőtől kaphatók.

Dunai szobák kilátással a gyönyörű budai hegyvidékre — néltányos áron.

Bristol menü 2 pengő 40 fillér.

Mindennap ötórás tea és tánc.

Vacsora rendes polgári áron.

Tánc.

Hosszabb tartózkodás esetén további engedmények.

# BRISTOL SZÁLLO

Budapest—Dunakorzó.

## Az országuton találkozott haragosával és szívenszurta

(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
Ferenc József és Ondróth János szikszói lakosok hosszú idő óta elkeseredett haragban voltak egymással. A harag valami örökség miatt támadt közöttük s az engesztelhetetlen gyűlölet mindinkább nagyobb méreteket öltött a két ember között. Több ízben hevesen összekaptak nyilvános helyeken is, de az ismerősök mindig szétválasztották őket. A múlt nap a maga teljességében kirobant a gyűlölködés a két ember között. Ferenc József és Ondróth János összetámadtak az országuton és megint hevesen összekaptak. A szóváltásnak az lett az eredménye, hogy Ondróth e örántotta zsebében levő kését és azzal mellbeszurta Ferenc Józsefet, akinek a szívét járta át a kés pengéje. Ferenc

József a helyszínen elvérzett és meghalt. A járőrök előtt Ondróth János elmondotta a történeteket és többen mentek el a csendőrségre, ahol jelentést tettek a borzalmas esetről. A csendőrök kiszállították a helyszíntre és megindították a nyomozást. Pár perc múlva elfogták magát Ondróth Jánost is, aki a csendőrök előtt töredelmes beismerő vallomást tett. Azt adta elő védekezésére, hogy a heves összeszólalkozás alatt olyan indulatba jött, hogy nem tudta, mit cselekszik s kirántotta zsebéből a kését és azzal a haragosa felé vágott. Nem akarta őt meggyilkolni, csak megsejéztetni. Ondróth János ellen szándékos emberölés címén megindult a bünyádi eljárás.

## Bányarobbanás megölt tizennégy munkást

A boroszlói bányakerületben történt a borzalmas katasztrófa

Boroszló, január 5.  
A boroszlói bányakerületben Beuthen mellett mára virradó éjszaka súlyos bányászserencsétlenség történt. Közvetlenül betemetett egy tárnát, amelyben tizenöt munkás dolgozott. Bár a mentési munkálatok azonnal megindultak, a mentőcsapatok nem tudták megközelíteni a betemetett tárnát, mert egyre újabb és újabb közettömegek omlottak le, úgy hogy őket is majdnem eltemette a föld.

Mindössze egy bányászt tudtak kimenteni, míg a többi tizennégyvel nem tudták érintkezést teremteni. Kopogtatásra semmi válasz sem érkezett. A bányamérnöki hivatal reggel 7 órakor kiadott jelentése szerint

attól kell tartani, hogy az eltemetett bányászok már meghaltak.

A beutheni Karsten-centrum bányában történt szerencsétlenségről még a következő részleteket jelentik:

A robbanás olyan heves volt, hogy a szerencsétlenség színhelyén a boltzatok beomlottak. Az új épületben lévő bányagerendázat izzé-porrá tört. Eddig nem sikerült a bányászokhoz férkőzni. A mentési munkálatok nagy nehézségekbe ütköznek és állandó veszéllyel járnak, mert számítani kell arra, hogy újabb bányalégrébbanás és köomlás történik. A bányalégrébbanás a város északi, északkeleti, keleti és délkeleti részén erősen érezték. Igen sok házban mozdítottak a burorok, a képek leestek a falról.

## Egy hónap alatt több mint százzal emelkedett Debrecenben a kanyarós megbetegedések száma

Rövidesen rendezik a szükségslakások kérdését

(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
Debrecen város közigazgatási bizottsága kedden délután négy órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán előnökle alatt a városházán ülést tartott. Ez alkalommal dr. Láng Sándor tiszti főorvos, egészségügyi főtanácsos a következőkben számolt be a város decemberi közegészségügyi viszonyairól:

Decemberben a közegészségügyi állapotok javultak. Az összes születések száma 226, az összes halálozásoké 156 volt. A szaporodás 70-et tett ki. Népmozgalmi tekintetben az előző hónap 6,25 szaporodási arányszám 7,69-re emelkedett. Halvaszületés 14, vetelés 52, összesen 66 volt, tizenkettővel több, mint november hónapban.

December hónap a fertőző megbetegedések tekintetében is javulást mutat, bár a kanyarós megbetegedéseknek száma 44-ről 165-re emelkedett. Ez az emelkedés azonban egy halálozással sem járt. A ronsolótöröklob 71-ről 58-ra esett alá három halálozással a múlt havi 11 halálozással szemben. Fertőző megbetegedésben meghalt összesen 8 egyén a múlt hónap 19-cel szemben.

Fertőző megbetegedések: ronsolótöröklob 58, három halálozással, vörheny 24, két halálozással, kanyaró 165, számárhurut 14, bárányhimlő 16, hasihasagymáz 8, egy halálozással, vérhas 1, Heine-Medin 1, egy halálozással, trachoma 1, veszettségre gyanús ebmarás 6 gyermekágyi láz 3, egy halálozással.

Nevezetesebb halálokok: heveny-

fertőző betegségek 8, gümőkór 23, rák 13, görcsök csecsemőknel 8, bélhurut 3, erőszakos halál 1, öngyilkosság 3, gyilkosság 1.

Dr. Tamássy és dr. Máyer tiszti orvosok jelentik, hogy kerületükben szaporodnak az engedély nélkül épített lakóházak s földkunyhók. Dr. Máyer jelenti továbbá, hogy a VII. kerületben az utak lehetetlen rossz állapotban vannak, ami a betegek megközelítését, de a nekik nyújtandó segély adását is rendkívül megnehezíti. Dr. Radó jelenti, hogy a Salcitorom- és Gállányi-kaszárnyák szükségslakásait rendkívül tulzsufolták, ottan a közegészségügyi állapotok ennek következtében tűrhetetlenek.

A tiszti főorvos jelentésével kapcsolatban Brunner Lajos kérdést intézett dr. Láng Sándorhoz, hogy a külsőségi szükségslakásokban uralkodó állapotok megszüntetésére milyen intézkedések történtek?

Dr. Láng Sándor kijelentette, hogy ilyen irányban már több javaslatot terjesztett elő, azonban a gazdasági nehézségek megakadályozták a varrost abban, hogy a közegészségügyi hiányokat pótolja. Reméli, hogy sor fog kerülni az utak megjavítására, a szükségslakások rendezésére és a fertőtlenítési ügy megoldására is.

**Új kocsi- és hasinált  
lőszerszámok kaphatók,  
javítást méltányos áron  
vállal,**

**Tótfalussy Géza,  
szíjgyártó, nyerges Cegléd-u. 7.**

Az autók és autóbuszok sok helyen még nem közlekedhetnek

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A városi közigazgatási bizottságban Kovács Gyula műszaki főtanácsos beszámolt az utak állapotáról. Bejelentette, hogy a nagy hóvihar idején több útvonalon teljesen megszűnt a közlekedés. Ma már az összes debreceni utak kocsik és szekerek számára járhatóak, azonban az autók és autóbuszok sok helyen még mindig nem tudnak közlekedni.

## A debreceni Foto Club propaganda kiállítást rendez

Az 1930. évi május 8-án megalakult Debreceni Foto Club alapszabályai jóváhagyás céljából a belügy-miniszter előtt fekszenek. Mielőtt a jóváhagyott alapszabályok megérkeznek, idejét látja a Club ideiglenes vezetősége egy propaganda-kiállítás megtartásának, melyet január utolsó hetében kíván megrendezni. Felhívja ezúton azokat az amatőr fényképezőket, akik a Foto Club kötelékében kívánnak működni, hogy legjobbnak tartott bármilyen eljárással készült s bármily tárgy művészi színvonalu képek közül legfeljebb ötöt, de legalább 13x18 cm. nagyságban kartonozva és lehetőleg keretezve adják be Berzéki Sándor, Springer József vagy Szakál Gyula cégekhez, amelyek az előkészítő bizottsághoz bírálat végett azokat eljuttatják. A kiállítás célja a Clubba tömörülni akaró amatőrök művészi munkáinak a nagyközönség és egymás között való bemutatása, valamint tagok toborozása.

A Debreceni Foto Club abból a nemes célból alakult meg, hogy minden más hasonló alakulattól függetlenül, protektorátus nélkül, nem vidéki fiók- vagy alosztályképen, hanem egyedül és saját erejéből szolgálja Debrecen és vidékének fényképkulturáját. A vezetőség ezzel a céllal közvetlenül akar bekapcsolódni a hazai és külföldi amatőr fényképezők művészi versenyébe. Kiállításait önállóan kívánja megrendezni, díjait és okleveleit saját kebelében és bíráló bizottsága által adja ki, önállóan akar külföldi kiállításokon szerepelni, tanfolyamokat és független klubéletet kíván teremteni Debrecen ősi kulturájától átitatott talaján. A vezetőség tudja, hogy a város fényképező amatőrei idegen befolyások nélkül is képesek lesznek iskolát teremteni a maguk művészi céljaimak. Hiszi, hogy friss, erős és összetartó gárdát fog adni és nevelni a magyar fényképkulturának. Reméli, hogy céljait megérti és ebben a törekvésében támogatni fogja minden résztvevni kívánó és belépni akaró tagja.

A tagfelvétel csak az alapszabályok jóváhagyása után történhetik meg véglegesen, amit egy közgyűlés megszervezése követ. Addig is kér az ideiglenes vezetőség minden amatőr fényképezőt, hogy a propaganda kiállításra küldje el mindazt az értéket, amit papírra rótt, hogy meginduljon a Club meggyőző, átütő erővel, kétkedés nélkül, elfogulatlan a szépnek, jónak és a nemesnek.

Minden érdeklődésre azonnal válaszolnak az előkészítő bizottság nevében: Adám Gyula dr. Debrecen, bñr-klinika, Csorba Antal dr. Debrecen, Városháza.

**Ollót, borotvát,  
hajnyírógépet  
szakszerűen élesít**

**FRICK mőkösörüs,  
Plac-u. 1. Nagytemplom mellett**

# Hírek

1932. január 6. Szerda.

Prot.: Vizkereszt. Kath.: Vizkereszt.

1932. január 7. Csütörtök.

Prot.: Attila. Kath.: Lucian.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kisgyő” Mihalovits Jenő, Piac-utca 24.; „Muraközy” Preisler Ernő, Piac-utca 72.; „Sas” Mandel József, Hatvan-utca 70.; „Csillag” Beke Barna, Apád-tér 1.; „Nádor” dr. Sztankay Aba, Szent Anna-utca 66.

## Előfizetőinkhez!

Tekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékokat sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma 2478.

Tisztelettel:

a KIADÓHIVATAL.

## IDŐJÓSLÁS

Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugatra forduló légáramlás az ország északi felében sokhelyütt csapadék (eső, hó), hőmérséklet bizonytalan, valószínűleg a fagypont körül.

## Mussolini

Április havában ünnepli Olaszország Benito Mussolini kormányrautásának tizedik évfordulóját.

Az ünnepségek szakadatlan láncolata méltó lesz egy nagy nemzet szeretetének lázas, szinte robbanásszerű kifejezéséhez méltó lesz az egységes Olaszország legkiválóbb fiához, az olasz nemzet körülrajongott vezéréhez.

Kétségen felül, a Duce ma a világ egyik leghatalmasabb, tisztelettel és tekintéllyel parancsoló egyénisége, hazája egén pedig oly izzó fókusz, melynek tüze-lángja élteti és energiáival táplálja ennek a negyvenmilliósnak minden igaz fiát.

Az olasz miniszterelnök kormányrautásának ezen decenniuma — tekintettel tüneményes egyéniségére és az általa elért hatalmas sikerekre — oly esemény lesz, melyről majd annak idején az egész világsajtó méltóképpen fog megemlékezni, a magyar nemzet azonban ez alkalommal ünnepelni fog magyar szívet, magyar hűséggel, igaz magyar hálával és szeretettel!

A magyar nemzet ünnepelni fogja Olaszország miniszterelnökében azt a férfit, aki dörögdelmes szavával a sőnek harsant bele a magyar éjszaka-bába és — mint egy nagy nemzet felelős állásában lévő vezére — mint egy a hitelesség bolygójával látta el nagy angol barátunk márványba vésett örökké felelhetetlen azon ki-mentését, hogy Magyarországnak is helye van a nap alatt!

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége vetette fel elsőnek azt az eszmét, hogy a nemzet összessége spontán kifejezést adjon szeretetének az olasz testvérm nemzet vezérével szemben oly módon, hogy sokmillió magyar adírást összegyűjtve, a jubileumi napján kötetekre menő könyvtár képében nyújtssa át az olasz miniszterelnöknek, mint a hálás magyar nemzet szeretetének kifejezését.

A Társadalmi Egyesületek Szövet-

## Teljes nyugdíjat kapnak a kötelességteljesítés közben meghalt rendőrök hozzátartozói

### A debreceni rendőrség munkája egy hónap alatt

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, a rendőrkapitányság vezetője a közigazgatási bizottság ülésén részletes jelentésben számolt be a decemberi közbiztonsági viszonyokról. Decemberben a rendőrkapitányság területén 374 helyi kelétkészési bűnügy fordult elő. Ezek között 161 lopás, 1 rablás, 45 sikkasztás, 33 csalás, 7 zsarolás, 12 könnyű testi sértés fordult elő. Decemberben 40 baleset, 2 halálos öngyilkosság és 10 öngyilkossági kísérlet történt. Elhunyt négy egyén. Előállítottak 48 férfit és 25 nőt. A rendőri büntető bírósághoz 270 feljelentés érkezett.

A rendőri jelentés kapcsán dr. Bögel József bizottsági tag megemlékezett a Budapesten történt rendőrgyilkosságról. Értesülései szerint az elhunyt hős rendőr özvegye nem kapja meg a teljes nyugdíjat. Indítványozta, hogy ilyen esetekben, mikor a rendőr kötelességteljesítés közben hal meg, hátramaradottai részére, —

tekintet nélkül a szolgálati időre, — teljes nyugdíjat adjanak.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos köszönettel vette tudomásul Bögel József indítványát. Kijelentette azonban, hogy értesülései szerint Sinkó József özvegye teljes nyugdíjat fog kapni.

Miszli Károly dr. főügyész kijelentette, hogy a törvény értelmében a kötelességteljesítés közben meghalt hátramaradottai teljes nyugdíjat kapnak.

Bögel József közbiztonsági okokból indítványozta, hogy a bizottság irjon fel a kormányhoz és kérje, hogy a hivatásuk áldozatává lett rendőrök hátramaradottai részére ne teljes nyugdíjat, de teljes fizetést adjanak.

A közigazgatási bizottság nagy többsége ezt a javaslatot nem fogadta el, mert megnyugodott abban, hogy a törvény szerint a teljes nyugdíj mindenképpen jár a hátramaradott özvegynek és árva-  
válnak.

## Istentiszteleti rend a római katolikus templomban:

Vizkereszt napján: Szokott vasárnap mi szerend. Szentmisék reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Közben fél 10 órakor ünnepi nagymisét tart dr. Beothy György, címzetes apát, egyházmegyei irodagazgató, utána szentbeszédet mond Mellau Márton pápai prelátus.

Háromnegyed 12 órakor szentmisét mond dr. Hanzély Lajos káplán.

Délután fél 4 órakor szentolvasó, utána litánia.

Homokkertben: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó;

Csapókertben: Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője;

Nyilastelepen: Szegi József árvain-  
tézeti prefektus.

— **Hivatalos óra a virosházán.** Tekintettel a Vizkereszt ünnepére, a virosházán ma délelőtt csak 9-től 12 óráig lesz hivatalos óra.

— **Kevés pénze maradt? Ünnepe után sokat vásárolhat érte!** Kulcsár Imre és fiainál. Katonai felszerelések.

## „ŐSZI MANÓVER“

vidám katonafilm az ügyetlen önkéntesről, aki civilben asztronómus és olyan suta a szerelemben, mint a katonáéknál a gyakorlótéren. Igazi mulatságos katona történet! Széles bájoság! Édes komikum! Feláru szelvényesnap keretében MA UTOLJÁRA!

### a Vigszinházban.

„DEBRECENI UJSÁG“

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

A Vigszinház-mozgó

Január 6-iki

bármely előadásra.

Előadások kezdete:

5, 7 és 9 órakor

„DEBRECENI UJSÁG“

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

A Vigszinház-mozgó

Január 6-iki

bármely előadásra.

Előadások kezdete:

5, 7 és 9 órakor

Modern ACÉL BUTOR Neubauer-nél  
Magoss György-tér.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Felker Jakab asztalos segéd—Tóth Mária, Nyikos József kocsis—Tóth Eszter, Stépán László postatanácsos—Szohonya Jolán, Erdélyi István fm.—Veres Juliánna.

Születések: Vincze János fm., leány Mária, Fiák István irodai tiszt, leány Mária, Braun Ferenc nyomdászsegéd, leány Irén, Kiss Mihály gazdálkodó, leány Piroška, Borsó Sándor fm., fiu László, Rácz Béla szerelősegéd, leány Erzsébet, Pintye György rendőrségi kézbesítő, leány Klára, Kortya Gábor fm., leány Irén, Tóth István fm., leány Julia, Bartalos Antal kefékötőmester, fiu Antal, Bögr János bentese-  
segéd, fiu Sándor, Nagy Ferenc fm., fiu Ferenc és 5 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Molnár János g. kath. 2 napos, Bellelő 27. év, Brüll Ernőné Katz Ida izr. 40 éves, Széchenyi-u. 16. Özy Szabó Miklósné Markó Mária ref. 62 éves, Kut-u. 38. Jámbor János ref. 69 éves, Miklós-u. 15. Erdi Piroška ref. 18 éves, Veres-  
egyházi Tamás-u. 22. Papp Lajos ref. 69 éves, Kerekes G.-u. 41. Bertalan Lajos ref. 37 éves, Biharodgra.

— **Előkelő esküvő.** Nagyvárad Stépán László debreceni postatanácsos tegnap esküdtött örök hűséget özvegy Polgár Dánielnének az anyakönyvi hivatalban. Az esketési szertartáson tanúk voltak dr. Hajdu László máv. felügyelő és Zih Géza főpénztáros. Az esketést dr. Tolnay Elemér anyakönyvvezető végezte. Az esküvőn jelen volt az igazgatóság részéről Szük Ödön postafőigazgató, Vecsey Márton postatanácsos és Bánócsy Lajos tanácsos. Az esküvő után az új párt a rokonok és ismerősök, barátok szerencsekívánataikkal halmozták el.

— **Cserélje be órska rádióját a legmodernebb hálózatra.** Bárány-pál, Szent Anna u. 1.

— **Nincs pénz a polgármesteri jelentés kinyomtatására.** A közigazgatási bizottság keddi ülésén Brunner Lajos dr. bizottsági tag kérte, hogy a polgármester évi jelentését ebben az esztendőben is nyomassák ki teljes terjedelemben, mivel arra nagy szükség volna. Vásáry István polgármester válaszában kijelentette, hogy a jelentés kinyomtatása 5—6000 pengő igényelne, azonban a mai viszonyok között ennyi pénzt nem tud adni a törvényhatóság. Ő is nagyon szeretné, ha a jelentést ki lehetne nyomtatni, azonban a pénzügyi nehézségek miatt meg kell nyugodnia abban, hogy a jelentést ebben az esztendőben sem tudják sajtó alá bocsátani.

— **„Magyar Fürdőélet“** címmel friss, eleven és szép kiállítású képes folyóirat került forgalomba. Mint a lap programjában mondja, célja a magyar fürdő- és üdülőhelyek megfelelő propagálása révén azokat a hazánk fiait, akik eddig a külföldi fürdőhelyeket látogatták, a magyar fürdőknek visszahódítani. A lap december 30-ji első száma komoly szakszerű cikkekből, szép illusztrációkból, továbbá szórakoztató cikkekből gazdag. Örömmel üdvözljük a Magyar Fürdőéletet, amely régi hiányt pótol és felhívjuk rá a közönség figyelmét. Az elsőrangú nyomdai kivétel a Stephaneum munkáját dicséri. A szép két színnyomású borítékkal ellátott lap mindenütt kapható.

**KULTURA antikvárlomban** (Szent Anna 3.) ifjúsági iratok képes és mesekönyvek nagy választékban.

### Sorozatos tolvajok garázdálkodása Debrecenben

(A Debreceni Újság tudósítójától)  
Kardoss Imre Leány-utca 1. szám alatti cipész-mester feljelentést tett a múlt nap a debreceni rendőrségen azért, mert éjszaka ismeretlen tettesek betörték a pincéjébe, ahol nagymennyiségű ujonnan készült cipő volt felhalmozva. Valószínű, hogy a tolvajokat megzavarták és ezek sietve elmenekültek. Sietőségükben pedig nem az új, hanem a javítás alatt lévő ócska cipőkből vettek magukkal három párat. — Kéthly György Acél-utcai gépész feljelentést tett a rendőrségen, mert egy idegen férfi a Nyugati-utcan a zsebéből kilopott egy pénztárcát, mely harminc pengő készpénzt tartalmazott. — Rosenfeld Lajosné Piac-utca 58. szám alatti lakos azért tett feljelentést a rendőrségen, mert valaki behatolt ének idején a pincéjébe és onnan nagyobb értékű tüzelőanyagot lopott el. — Kerecsi András Kossuth-utca 8. szám alatti házmester mosókonyhájába betörték a múlt éjszaka és onnan az ismeretlen tolvaj egy mosóteknőt lopott el. — A Széchenyi-utca 27. szám alatti külföldi lopás történt a múlt éjszaka. Vitéz Tamási Bézsler Lajos tett feljelentést a rendőrségen egy lopással kapcsolatban. Előadta, hogy az éjszaka folyamán nyolc darab izlandi fajtuykot loptak el tőle. — Weisz Ernő Piac-utca 10. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert a múlt nap az előszobájából ismeretlen tettes ellopott egy negyven pengő értékű hőcsizmát. A lopás idejében senki sem tartózkodott a lakásban és valószínű, hogy valamelyik veszedelmes és ismert besurranó tolvaj lopta el a hőcsizmát. — A Hatvan-utca 37. szám alatti lakásban, ahol Eisenberg Henrik lakik, a múlt nap besurranó tolvajok jártak. Az előszobában volt felakasztva Eisenbergné szürke kabátja s ugyancsak az előszobában volt az ó-heber imakönyv is. A kabát az imakönyvvel együtt eltűnt.  
A rendőrség a lopások és zsebmetszések ügyében megindította a nyomozást.

— Dr. Milleker Rezső előadása az Árpád-házi Boldog Margit Leányklubban. Kedden délután hat órai kezdettel tartotta szokásos klubgyűlését az Árpád-házi Boldog Margit Leányklub. A gyűlésen dr. Milleker Rezső egyetemi tanár a legaktuálisabb témák egyikéről, a kínai-japán konfliktusról beszélt és ismertette a mandzsuriai viszonyokat. Az élvezetes előadás mindvégig lebilincselte a nagyszámú hallgatóság figyelmét és az előadás befejezése után a jelenlevők lelkes ovációjában részesítették a kiváló előadót.

— A Debreceni Sakk-kör január 9-ikén, szombaton este 8 órakor az Újságró Klubbban (Arany Bika, félmeleti) vacsorával egybekötött összejövetelt tart, amelyre a sakk-kör tagjait és barátait szeretettel meghívja a kör vezetősége. A vacsora ára ital nélkül 1 P 72 f. Akik az összejövetelen részt venni óhajtanak, — szándékukat dr. Kocsis Sándor főtitkárnak (József kir. herceg-utca 6. szám) szóval vagy írásban pénteken délután 5 óráig jelentsék be. A legutóbbi bajnoki verseny díjait is ugyanakkor adja át a nyerteseknek a kör elnöke.

— B. Vattay Margit tánciskolájában január 16-án középiskolások és egyetemi hallgatók részére kezdő, haladó táncanfolyamok kezdődnek. Minden vasárnap este 8-12-ig osztáné. Kossuth-utca 11.

### Baltával agyonverték egy szőlőcsész

Miskolc, január 5.  
Az éjszaka Tibolddardó községben az éjjeli őr a falu egyik utcájában összeroncsolt fővel holtan találta Kardinál Dániel 50 éves földművest, aki Miskolc városánál, mint szőlőcsész volt alkalmazásban. A szerencsétlen embert baltával és dorong-

gal verték agyon. A csendőrség le tartóztatta a meggyilkolt szomszédait, Fekete Pált és fiát, Fekete Flóriánt, valamint vejét, Béres Józsefet, akik a csendőrségen bevallották, hogy ők verték agyon a szőlőcsészt.

— Felhívás a népszámláló biztosokhoz. A népszámlálás vezetősége felhívja azokat a népszámláló biztosokat, akik paras és kereskedő kérdőíveket vettek át kijavítás végett, hogy azokat kijavítva e hét végéig a történelmi levéltárba (Városháza, ffsz. 5.) szolgáltassák be. Felhívja továbbá Márton Ipoly, Takács Ernő, Bajcsi Ferenc, özv. Bodó Atilláné, Darvas Gyula, Fekete Béla, Prisztás Béla, Léba László, Márton Pál, Rátonyi Lajos, Matkó Imre, Éles László, Budaházy Zoltán, Patay Miklós, Pethő Gáspár, Kövér Endre, Gergely Sándor, Papp Zoltán, ifj. Fischer Miklós, Boesik János, Steigerwald Imre, Tóth István (193. sz.), Radványi István, Dobó Árpád népszámláló biztosokat, hogy hibás anyagjuk átvétele végett haladéktalanul jelentkezzenek (Városháza, ffsz. 5.)

— A Pénzügyi Tisztviselők Kuglizójának választmányi ülése. A debreceni Tisztviselők Kuglizójának választmányi tagjait felhívja az elnökség arra, hogy a január kilencedikén, szombaton este tartandó választmányi ülésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. A választmányi ülés tárgya az alapszabály 14. §-ának értelmében Korody István pénzügyigazgatónak elnöki tisztségbe való beiktatása és ezenkívül a folyó ügyek tárgyalása. Bászó István, ügyvezető elnök.

— Az „Államvasutak Takaréka” és Segély-Szövetkezete — Mayerik” egy-let — fontos ügyek megbeszélése céljából folyó évi január 10-én, vasárnap délután 4 órakor a pályaudvari „Kansz” helyiségben értekezletet tart.

#### BÍRÓ ELŐTT

— Hát nem gondolt a jövőjére, maga szerencsétlen ember, mikor a pénzt elszikkasztotta?

— Dehogy nem, bíró úr! pénzt azonnal bankba tettem.

— Változások a vasuti menetrendben. Január 15-től kezdődőleg a Szolnok—Debrecen—Nyiregyháza és a Nyiregyháza—Csap vonalon a jelenleg érvényben lévő menetrendben a MÁV az alábbi változtatásokat lépteti életbe: 1. Szolnok—Püspökladány között az 520. sz. vonat közlekedése megszűnik. 2. Nyiregyháza—Szolnok között az 1719. sz. vonat közlekedése megszűnik. 3. Nyiregyháza—Záhony között a 2516. sz. vonat menetrendje módosul. Nyiregyházáról 16 óra 22 p.-kor indul és Záhonyba 19 órakor érkezik. 4. Csap—Nyiregyháza között a 2321. sz. vonat menetrendje módosul. Csapról 17 óra 39 perckor indul és Nyiregyházára 19 óra 51 perckor érkezik.

— A Máv. Filharmonikus Zenekar második bérleti hangversenye január 10-én, vasárnap este lesz. Abrányi Emil vezényelte alatt. Előadásra kerül Beethoven ritkán hallható „Tripl-Concert”-je zenekari kísérettel (előadja a Buza—Erdész—Galánffy trió), továbbá Berlioz: „Harold Itáliában” c. szimfóniája zenekarra és szőlőbrácsára (szőlőbrácsa: dr. Sebestyén Lipót), ezenkívül Mendelssohn: „Szentiváni éji álom” c. nyitánya és Goldmark: „Bevonulási induló a Sába királynőjéből.” Napi jegyek Hegedűs és Sándornál előjegyezhetők. — Ugyanott eszoka bérlet váltható a még hátralévő 3 bérleti hangversenyre.

### KÖZGAZDASÁG

#### A debreceni mezőgazdasági helyzet

(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
A közigazgatási bizottság ülésén Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő a város mezőgazdasági viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő: Decemberben a külső mezőgazdasági munkák teljesen szüneteltek és azok a belső és magtári munkálatokra szorultak.

A hótakaró nélkül levő őszi kálászások az erős hideg fagyokat általában igen megsínylelték.

A gazdasági felügyelőség mezőgazdasági Munkaközvetítő Irodájában az év folyamán mezőgazdasági munkás összesen 155 jelentkezett. Ebből debreceni munkás volt 72, kik közül elhelyeztetett 21.

A földművelésügyi miniszter a gazdasági felügyelőség javaslatára a baromfi-állomány fejlesztése és nemesítése céljából a Keletmagyarországi Baromfitenyésztő Egyesület, valamint a Városi Gazdasági Egyesület tagjai részére 100—100 darab rhode izlandi tenyészkaikast engedélyezett.

#### Terményfőzde

A gabonapiacra a forgalom továbbra is jelentéktelen. A külföldi terménypiacokról érkező jelentések miatt, amelyek nagyfokú üzletlenségről számolnak be, a kereslet még tartózkodóbb lett.

A piacon híre terjedt, hogy Ausztriába újból megindult a buzakivitel, azonban a hírek sem az áralakulásra, sem a forgalomra nem volt hatása.

A határidőpiacon szintén vontatott az üzleti tevékenység. A márciusi buza tegnapi záróárfolyamához képest olcsóbban került a piacra, olcsóbbodott a márciusi rozs is.

#### Keddi ló- és szarvasmarhavásár

A nagy hóvihár miatt, amely nagyon megnehezítette a közlekedést, a keddi vásárra nagyon kevés állatot hajtottak fel.

A lóvásárra mindössze 70 darab lovat hoztak, áruk nem alakultak ki. A szarvasmarhavásáron szintén csekély felhajtás mellett a következő árakat jegyeztük fel: szoposborju 65—80, vágómarha 35—50 fillér kilogramonként. Jármos ökrök párja 350—600, fejős tehén 150—400 pengő.

#### LOÁRVERES

A kisbéri ménés Kisbérien január 10-én, délután 1 órai kezdettel 20 darab különböző koru és nemű használati lovat, 3 darab 4 éves belovagolt kancát és 1 pár 4 éves herélt lipizzai kocsit lovat elárverez. Debreceni mentelepparancsnokság.

Mutassa meg rosszfogát, műfogát Váry fogműtermébe, Rothermere utca 3. szám.

Terjessze a Debreceni Újságot

## Színház Mozi

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Január 6-án, szerdán délután 3 órakor ifjúságielőadás: A falu rossza népszimű. Este 8 órakor B (15) bérletben A torockói menyasszony.

Január 7-én, csütörtökön délután 3 órakor zóna előadás: Sasfiók. Este 8 órakor A torockói menyasszony.

Január 8-án, pénteken este 8 órakor C (15) bérletben, 6, 7, 8-án mindenki számára félélyárakkal, Kardoss Géza felléptével: A torockói menyasszony, vigjáték.

Január 9-én, szombaton este 8 órakor premier bérletben, Sarkadi Aladár vendégfelléptével, szigoruan csak felnőtteknek: Jobb, mint otthon, énekes bohózat.

Január 10-én, vasárnap d. u. 3 órakor, Sarkadi Aladár vendégfelléptével, vasárnap d. u. olesó helyárakkal, vasárnap d. u. bérletben: Pillangó, operett. Este 8 órakor, ugyancsak Sarkadi Aladár vendégfelléptével, szigoruan csak felnőtteknek: Jobb, mint otthon, énekes bohózat.

### Csokonai színház

Ma és minden este 8 órakor péntekig bezárólag Mindenki számára félélyárakkal!

az idény legnagyobb sikerű prózai újdonsága KARDOSS GEZA felléptével

### A torockói menyasszony

Ifjúsági előadások!

Szerda d. u. 3 órakor

### Falu rossza

Csütörtök d. u. 3 órakor

### Sasfiók

Halló! Figyelem!

Szenzációs bemutató!

A farsang kezdetére!

Szombat és vasárnap este 8 órakor (január 9. és 10.-én)

### Sarkadi Aladár

a főváros kedvenc komikusának vendégfelléptével:

3 óras kacagás! 3 óras kacagás! Szigoruan csak felnőtteknek!

### Jobb mint otthon

énekes bohózat.

### Mozik műsora

Szerda, január 6.

VIG-SZÍNHÁZ | Őszi manóver, Női k. vigjátéka, Paulig, Rommer, Englisch fősz.

URANIA | Mona Lisa elrablása. fősz. Willy Forst. Várieti dráma, Putty L.

APOLLÓ | Szünet.

### METEOR MOZI MŰSORA:

Vizkereszt napján:

„Rejtelmes garázs”

izgalmas kalandor történet 10 felv. Harry Piel főszereplésével. Megelőzi: „Ügyes szakács”. Előadások: 5, 7 és 9 órá félélyárakkal.

## Sorozatos tolvajok garázdálkodása Debrecenben

(A Debreceni Újság tudósítójától)

Kardoss Imre Leány-utca 1. szám alatti cipész-mester feljelentést tett a múlt nap a debreceni rendőrségen azért, mert éjszaka ismeretlen tettesek betörték a pincéjébe, ahol nagymennyiségű wionnan készült cipő volt felhalmozva. Valószínű, hogy a tolvajokat megrázták és ezek sietve elmenekültek. Sietségükben pedig nem az ut, hanem a javítás alatt levő ócska cipőkből vitték magukkal három párat. — Kéthly György Acél-utcai gépész feljelentést tett a rendőrségen, mert egy idegen férfi a Nyugati-utcán a zsebéből kilopott egy pénztárcát, mely harminc pengő készpénzt tartalmazott. — Rosenfeld Lajosné Piac-utca 58. szám alatti lakos azért tett feljelentést a rendőrségen, mert valaki behatolt éjnek idején a pincéjébe és onnan nagyobb értékű tüzelőanyagot lopott el. — Kerecsi András Kossuth-utca 8. szám alatti házmester mosókonyhájába betörték a múlt éjszaka és onnan az ismeretlen tettesek egy mosóteknőt lopott el. — A Széchenyi-ut 27. szám alatti különös lopás történt a múlt éjszaka. Vitéz Tamási Bézsler Lajos tett feljelentést a rendőrségen egy lopással kapcsolatban. Előadta, hogy az éjszaka folyamán nyolc darab izlandi fajtynokot loptak el tőle. — Weisz Ernő Piac-utca 10. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert a múlt nap az előszobájából ismeretlen tettes ellopott egy negyven pengő értékű bőcsizmát. A lopás idejében senki sem tartózkodott a lakásban és valószínű, hogy valamelyik veszedelmes és ismert besurranó tolvaj lopta el a bőcsizmát. — A Hatvan-utca 37. szám alatti lakásban, ahol Eisenberg Henrik lakik, a múlt nap besurranó tolvajok jártak. Az előszobában volt felakasztva Eisenbergné szürke kabátja s ugyancsak az előszobában volt az ó-heber imakönyv is. A kabát az imakönyvvel együtt eltűnt.

A rendőrség a lopások és zsebteteszések ügyében megindította a nyomozást.

Dr. Milleker Rezső előadása az Árpád-házi Boldog Margit Leányklubban. Kedden délután hat órai kezdettel tartotta szokásos klubgyűlését az Árpád-házi Boldog Margit Leányklub. A gyűlésen dr. Milleker Rezső egyetemi tanár a legaktuálisabb témák egyikéről, a kínai-japán konfliktusról beszélt és ismertette a mandzsurai viszonyokat. Az élvezetes előadás mindvégig lebilincselte a nagyszámú hallgatóság figyelmét és az előadás befejezése után a jelenvöltek lelkes óvációjában részesítették a kiváló előadót.

A Debreceni Sakk-kör január 9-ikén, szombaton este 8 órakor az Újságíró Klubban (Arany Bika, félmelet) vacsorával egybekötött összejövetelt tart, amelyre a sakk-kör tagjait és barátait szeretettel meghívja a kör vezetősége. A vacsora ára ital nélkül 1 P 72 f. Akik az összejövetelen részt venni óhajtanak, — szándékukat dr. Kocsis Sándor főtábornak (József kir. herceg-utca 6. szám) szóval vagy írásban pénteken délután 5 óráig jelentsék be. A legutóbbi bajnoki verseny díjait is ugyanakkor adja át a nyerteseknek a kör elnöke.

B. Vattay Margit tánciskolájában január 16-án középiskolások és egyetemi hallgatók részére kezdő, haladó táncanfolyamok kezdődnek. Minden vasárnap este 8-12-ig osztályok. Kossuth-utca 11.

## Baltával agyonverték egy szőlőcsösz

Miskolc, január 5.

Az éjszaka Tibolddáróc községben az éjjeli őr a falu egyik utcájában összeroncsolt fővel holtan találta Kardinál Dániel 50 éves földművest, aki Miskolc városánál, mint szőlőcsösz volt alkalmazásban. A szerencsétlen embert baltával és dorong-

gal verték agyon. A csendőrség le tartóztatta a meggyilkolt szomszédait, Fekete Pált és fiát, Fekete Flóriánt, valamint vejét, Béres Józsefet, akik a csendőrségen bevallották, hogy ők verték agyon a szőlőcsöszöt.

Felhívás a népszámláló biztoso- sokhoz. A népszámlálás vezetősége felhívja azokat a népszámláló biztoso- sokat, akik iparos és kereskedő kérdőíveket vettek át kijavítás végett, hogy azokat kijavítva e hét végéig a történelmi levéltárba (Városháza, ffsz. 5.) szolgáltatassák be. Felhívja továbbá Márton István, Takács Ernő, Bajcsi Ferenc, özv. Bodó Atilláné, Darvas Gyula, Fekete Béla, Prisztás Béla, Léba László, Márton Pál, Rátonyi Lajos, Matkó Imre, Éles László, Budaházy Zoltán, Patay Miklós, Pethő Gáspár, Kövér Endre, Gergely Sándor, Papp Zoltán, ifj. Fischer Miklós, Boesik János, Steigerwald Imre, Tóth István (193. sz.), Radvánszky István, Dobó Árpád népszámláló biztoso- kat, hogy hibás anyagiuk átvétele végett haladéktalanul jelentkezzenek (Városháza, ffsz. 5.)

A Pénzügyi Tisztviselők Kugli- zójának választmányi ülése. A debreceni Tisztviselők Kuglizójának vá- lasztmányi tagjait felhívja az elnök- ség arra, hogy a január kilencedikén, szombaton este tartandó választmányi ülésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. A választmányi ülés tárgya az alapszabály 14. §-ának ér- telmében Korody István pénzügyigaz- gatónak elnöki tisztségbe való beiktat- tása és ezenkívül a folyó ügyek tárg- yalása. Belső István, ügyvezető el- nök.

Az „Államvasutak Takaré- és Segély-Szövetkezete — Mayerik” egy- let — fontos ügyek megbeszélése cél- jából folyó évi január 10-én, vasár- nap délután 4 órakor a pályaudvari „Kansz” helyiségben értekezletet tart.

### BÍRÓ ELŐTT

Hát nem gondolt a jövőjére, maga szerencsétlen ember, mikor a pénzt elsikkasztotta?

Dehogyan nem, bíró ur! pénzt azonnal bankba tettem.

Változások a vasúti menetrend- ben. Január 15-től kezdődőleg a Szol- nok—Debrecen—Nyiregyháza és a Nyiregyháza—Csap vonalon a jelen- leg érvényben lévő menetrendben a MÁV az alábbi változtatásokat lépteti életbe: 1. Szolnok—Püspökladány között az 520. sz. vonat közlekedése megszűnik. 2. Nyiregyháza—Szolnok között az 1719. sz. vonat közlekedése megszűnik. 3. Nyiregyháza—Záhony között a 2316. sz. vonat menetrendje módosul. Nyiregyháza-ról 16 óra 22 p.-kor indul és Záhonyba 19 órakor érkezik. 4. Csap—Nyiregyháza között a 2321. sz. vonat menetrendje módo- sul. Csapról 17 óra 39 perckor indul és Nyiregyháza-ra 19 óra 51 perckor érkezik.

A Máv. Filharmonikus Zenekar második bérteti hangversenye január 10-én, vasárnap este lesz Abrányi Emil vezénylete alatt. Előadásra ke- rül Beethoven ritkán hallható „Tripl- Concert”-je zenekari kísérettel (elő- adja a Buza—Erdész—Galánffy trió), továbbá Berlioz: „Harold Hálában”, a szimfóniája zenekarra és szóló- brácsára (szólóbrácsa: dr. Sebestyén Lipót), ezenkívül Mendelssohn: „Szentiváni éji álom” c. nyitánya és Goldmark: „Bevonulási induló a Sá- ba királynőjéből.” Napi jegyek Hege- dius és Sándornál előjegyezhetők. — Ugyanott csonka bértet váltható a még hátralévő 3 bérteti hangverseny- re.

## KÖZGAZDASÁG

### A debreceni mezőgazdasági helyzet

(A Debreceni Újság tudósítójától.) A közigazgatási bizottság ülésén Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő a város mezőgazdasági viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő: Decemberben a külső mezőgaz- dasági munkák teljesen szüneteltek és azok a belső és magtári munkála- tokra szorultak.

A hótakaró nélkül levő őszi kait- szosok az erős hideg fagyokat álta- lán igen megsínylették.

A gazdasági felügyelőség mező- gazdasági Munkaközvetítő Irodájá- ban az év folyamán mezőgazdasági munkás összesen 155 jelentkezett. Ebből debreceni munkás volt 72, kik közül elhelyeztetett 21.

A földművelésügyi miniszter a gaz- dasági felügyelőség javaslatára a baromfi-állomány fejlesztése és ne- mesítése céljából a Keletmagyar- országi Baromfitenyésztő Egyesület, valamint a Városi Gazdasági Egye- sület tagjai részére 100—100 darab rhode izlandi tenyészkacat enge- délyezett.

### Terménytorzsda

A gabonapiacra a forgalom tovább- ra is jelentéktelen. A külföldi ter- ménypiacokról érkező jelentések miatt, amelyek nagyfokú üzletle- nésről számolnak be, a kereslet még tartózkodóbb lett.

A piacon híre terjedt, hogy Ausz- triába újból megindult a buzakivitel, azonban a hírek sem az árakulá- sra, sem a forgalomra nem volt ha- tása.

A határidőpiacon szintén vontatott az üzleti tevékenység. A márciusi buza tegnapi záróárfolyamához ké- pest olcsóbban került a piacra, ol- csóbbodott a márciusi rozs is.

### Keddi ló- és szarvasmarhavásár

A nagy hóvihár miatt, amely nagy- gon megnehezítette a közlekedést, a keddi vásárra nagyon kevés állatot hajtottak fel.

A lóvásárra mindössze 70 darab lovat hoztak, árak nem alakultak ki. A szarvasmarhavásáron szintén csekély felhajtás mellett a következő árakat jegyeztük fel: szoposborju 65—80, vágómarha 35—50 fillér kilo- grammonként. Jármos ökör párja 350—600, fejős tehén 150—400 pengő.

### LÓARVERES

A kisbéri ménes Kisbérien ja- nuár 10-én, délután 1 órai kez- dettel 20 darab különböző koru és nemű használati lovat, 3 da- rab 4 éves belovagolt kancát és 1 pár 4 éves herélt lipizzai kocsi lovat elárverez. Debreceni mén- telepparancsnokság.

Mutassa meg rosszfogát, műfo- gát Váry fogműtermébe, Rother- mere utca 3. szám.

Terjessze a Debreceni Újságot

# Színház Mozi

## SZÍNHÁZI MŰSOR:

Január 6-án, szerdán délután 3 óra- kor ifjúságielőadás: A falu rossza népszínmű. Este 8 órakor B (15) bér- letben A torockói menyasszony.

Január 7-én, csütörtökön délután 3 órakor zóna előadás: Sasfiók. Este 8 órakor A torockói menyasszony.

Január 8-án, pénteken este 8 óra- kor C (15) bérletben, 6, 7, 8-án miu- denki számára félélyarákkal, Kar- doss Géza felléptével: A torockói menyasszony, vigjáték.

Január 9-én, szombaton este 8 óra- kor premier bérletben, Sarkadi Ala- dár vendégfelléptével, szigoruan csak felnőtteknek: Jobb, mint otthon, éne- kes bohózat.

Január 10-én, vasárnap d. u. 3 óra- kor, Sarkadi Aladár vendégfellépté- vel, vasárnap d. u. olcsó helyárakkal, vasárnap d. u. bérletben: Pillangó, operett. Este 8 órakor, ugyancsak Sarkadi Aladár vendégfelléptével, szigoruan csak felnőtteknek: Jobb, mint otthon, énekes bohózat.

## Csokonai színház

Ma és minden este 8 órakor péntekig bezárólag Mindenki számára félély- árakkal!

az idény legnagyobb sikeri prózai ujdonsága KARDOSS GÉZA felléptével

## A torockói menyasszony

Ifjúsági előadások! Szerda d. u. 3 órakor

## Falu rossza

Csütörtök d. u. 3 órakor

## Sasfiók

Halló! Figyelem!

Szenzációs bemutató! A farsang kezdetére! Szombat és vasárnap este 8 órakor (január 9. és 10-én)

## Sarkadi Aladár

a főváros kedvenc komikusá- nak vendégfelléptével: 3 óras kacagás! 3 óras kacagás! Szigoruan csak felnőtteknek!

## Jobb mint otthon

énekes bohózat.

## Mozi műsora

Szerda, január 6.

VIG-SZÍNHÁZ Ószi manőver, Női k. vigjátéka, Paulig, Rom- mer, English fősz.

URANIA Mona Lisa elrablása, fősz. Willy Forst. Va- rieté dráma, Putty L.

APOLLÓ Szünet.

## METEOR MOZI MŰSORA:

Vizkereszt napján:

„Rejtelmes garázs”

izgalmas kalandor történet 10 felv. Harry Piel főszereplésével. Megelőzi: „Ügyes szakács”. Előadások: 5, 7 és 9 órá félélyarákkal

## SPORT

**A magyar profivalogatott ma Stuttgartban játszik**

A dicsőségesen szereplő profi válogatott csapat ma ismét szóhoz jut. Ma, Vízkereszt napján Stuttgartban a délnémet válogatott lesz az ellenfele.

A magyar csapat a következő felállításban játszik: Háda — Werner, Bíró — Remmer, Moór, Magyar — Markos, Kovács II., Teleki, Titkos, Hires.

A profivalogatott utolsó mérkőzése Mannheimban lesz vasárnap, mely mérkőzésre a következő játékosokat jelölték ki: Háda — Werner, Nagy — Remmer, Moór, Vámos — Markos, Cseh II., Teleki, Brunecker, Hires. Mint az összeállításból látszik, a Boeckay szép számmal, négy játékosal van a válogatásban képviselve.



**Házanként összeírta a posta a rádiókat**

Budapest, január 5.

A m. kir. posta legközelebbi házankénti összeírás után szigorúan ellenőriztetni, hogy a rádióhallgatók közül kiknek nincsen engedélyük. Az utóbbiak ellen a kihágási eljárás haladéktalanul megindul. Az a régebbi rendelkezés, hogy mindazok, akik engedély nélkül rádióztak a postahivatalnál felleltek, a kihágási eljárás után 5—5 pengő jutalmában részesülnek, továbbra is érvényben marad. Illetékes helyen figyelmeztetik a közönséget, hogy a rádiókészítők beszédére csak postai alkalmazottak jogosultak.

Szerda, január 6.

9.00: Hírek. 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból. Szentbeszédet mond dr. Kosztolányi József. 11.15: Görögkatolikus istentisztelet a szegényháztéri templomban. Utána körülbélül 12.30: Időjelzés, időjárásjelentés. Majd: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel Berg Ottó. 2.00: Gramofónhangverseny. 1. Kéler: Magyar vigjátéknyitány (Koncert Orchestra). 2. Verdi: Alarcosbál, René áriája (Palló Imre). 3. Erkel: Bánk bán, egyveleg. 4. Sarasate: Habanera. 5. Adam—Mozart: Bravur variációk (Szabó Lujza). 6. Liszt: I. magyar rapszódia. 7. Saint-Saens: Sámson és Delila, ária (Basilides Mária). 8. Verdi: Don Carlos, ária. 9. Bartók: I. román tánc, op. 8. (Bartók Béla). 10. Weber: Oberon, oecán-ária. 11. Lehár: Részlet a Paganiniból (Kiss Lajos és cigányzenekara). 12. Donizetti: La Favorita, ária. 13. Poldini: Farsangi lakodalom, Kálmán diák dala. 14. Grosz: Quando la luna. 15. Erkel: Hunyadi László, La Grange, ária. 16. Dankó: Gyöngye violának. 17. Farkas: a) Gyergyón innen. b) Beszároglom a csizmámat (Cselényi József). 18. Medvey: Budaörsi nyár, fás parton (Cselényi József). 19. Sándor—Szenes: Hova viszi az őszi szél (Cselényi József). 20. Erkel: Bánk bán, Hazám, hazám. 21. Erkel: Hunyadi induló (az Operaház tagjaiból alakult zenekar). 3.45: Az Országos Állatvédő Egyesület meseórája. Koncz Margit meséiből olvas fel. 4.20: Ifj. Sárny Elemér és cigányzenekara zenéje. 5.30: Mulatságos régi szokások, viseletek. Ifj. Gondó Béla előadása. 6.00: A Városi Színház zena-

**Modern FÉMBUTOR Neubauernél**  
Magosa György-tér.

karának hangversenye. Vezényel Komor Vilmos. 7.20: Régi magyar toborzós táncok és hadfogató verbunkások (kállai kettős, magyar lassu, népi verbunkos zeneköltők). Borsódy Béla dr. előadása. Közreműködik Welser Tibor (ének), Kazacsay Tibor (zongora) és Árkossy Vilmos. 8.30: Hoor—Tempis Erzsébet hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Durante: Danza, danza. b) G. Recll: La pastorella. c) Locuano: Pavo Real. 2. a) Lányi Viktor: I. Tartózkodó kérelem; II. Boldog éjjel b) Kodály: Jöjj te hozzám c) Szabados: Fanny áriája. 3. Meyerbeer: Dinorah, árnyéktánc. 9.00: Bartók Béla zongorahangversenye. Utána körülbelül 10.00: Időjelzés, sport- és ügétverseny-eredmények. Majd: Az Ostende kávéház szalón, jazz- és cigányzenekarnak hangversenye Kalmár Pál ének-számaival. Huszka Jenő: Volt egyszer egy fehér galamb. Nápolyi szerenád (Kalmár Pál). 2. Táncczene. 3. Farkas Imre: Átmegyek a Királybágon (Kalmár Pál). 4. Strauss János: Denevér. 5. a) Kádár József: Hazudni kell. b) Saphir Gyula—Kuthy György: Feledni nem tud magam sem. (Kalmár Pál). 6. Sidney Jones: Gésák, operett-erőveleg. 7. Zách István: Megeselt a nyár. (Kalmár Pál). 8. Hangos film-szlagerek. 9. a) Bodrogi Zsigmond: Lóránd: A fonóban szól a nóta; c) Kallós Dezső: Amerre én járok (Kalmár Pál). Horváth Gyula és cigányzenekara). 10. Cigányzene.

Csütörtök, január 7.

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. 12.05: Vörös Janesi és cigányzenekarnak zenéje. 4.10: Dénes Gizella novellája: Két fekete szem. Felolvassa a szerző. 5.00: Örv. dr. Kovács Józsefné: A háztartás celszerű berendezése és vezetése (I. rész). 5.30: Másfélóra könnyűzene. Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor. 7.00: Angol nyelvtanítás. 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. A zsidónő. Dalmú őt felvonásban. Szövegét írta Scitbe. Fordította Lányi Viktor. Zenéjét szerezte Halévy. A II. felvonás után. Időjelzés, hírek. A III. felvonás után. Hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Magyar Imre és cigányzenekarnak zenéje a Hungaria-szallóból.

Árverés. 27426—1931. tkvi szám. Hadházi András és neje, Gombácsi Margit önkéntes árverési ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést Debrecen városban fekvő s a debreceni 7236. sz. tkvi betétben A I. 1—2. sorsz. 6365, 6366 hrsz. a. foglalt, a Csapókert, Appony-utcában 28. sz. a. lévő 302.20 öf területű ház, udvar és szőlőre 3678 ar. P kikiáltási áron elrendelte. Az árverést 1932. évi január hó 21. napjának d. e. 12 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek bantpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiáltáskor letenni. Debrecen, 1931. évi október hó 2. A debreceni kir. járás bíróság, mint tkvi hatóság.

**Olmot, mosott rongyot vesz**  
lapunk kiadóhivatala, József kir. herceg utca 16.

## APRÓ HIRDETÉSEK

**Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban a Debreceni Újságban és a Debreceni Független Újságban jelenik meg.**

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

### Levelezés

**Menekültnek.**  
Kérem közölje teljes címét levélben. „Szingén menekült” jellegre a kiadóba. 158

### Betöltendő állás nőknek

**Takarítónőt**  
felveszek azonnal. Egy szobás lakást és fizetést adok. Tudni kell szépen mosni és vasalni. Két családtagnak jelentkezőnek déli fél 1 órától 1-ig. Garay-u. 26. sz.

**Megbízható**  
fiatal leányt jó bizonyítvánnyal felveszek. 9—10 között. Klein, Degenfeld-tér 3. 149

**Takarítónő**  
felvétetik. Jelentkezni reggel nyolctól. Rác. Piac-u. 73. sz. 157

### Betöltendő állás férfiaknak

**Nyugalmazott**  
köztisztviselő, vagy állás nélküli magántisztviselő megfelelő keresetre, illetve alkalmaztatásra lehet szert. — Érdeklődés 12—1 óra között, Piac-u. 81. sz., I. em. lépcsőtől balra. 32

**Szijgyártót**  
hámszerszám javítására, munkanélkülit keresek. Csapó 19., ház-mesternél. 4962

**Ügynököt**  
keresek rátermeltséggel üvegképek eladásához. Szabó, Nagyvárad utca 6. szám. 39

### Állást kereső nők

**Nem fiatal**  
jó nő, minden munkát végez, idős urhoz vagy jobb iparoshoz elmenne, 300 P óvadékkal falura is Galamb Olga Arany János-utca 21. sz. Tiszaeszlár, u. p. Rakamaz. 27

### Állást kereső férfiak

**Könyvelés.**  
adómérlegét elkészíteni állandó könyvelést vállalok. — Megkereséseket „Adószakértő” jellegre kiadóhivatalba kérek. 2516

### Butorozott szoba

**Utcai**  
különbejáratu butorozott szoba egy-két személy részére kiadó, — esetleg kosztal, ugyanott egy Singer varrógép új eladó. Ötmalom-utca 1. sz., jobbra, 3. ajtó, (Magos- és Domb-utcaik csatlakozása.) 4950

**Butorozott**  
szoba, különbejáratu, egyszerűbb azonnal kiadó. Nap-utca 4. 52

**Különbejáratu**  
csinosan butorozott utcai szoba, fürdőszobahasználattal, egy-két személy, esetleg házaspár részére kiadó. Püspöki-palota, II. e., 17. sz. 151

**Központonban**  
butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszobahasználattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153

**Lépcsőházi**  
feljáratall utcai butorozott szoba kiadó. — Rákóczi 9. 47

**Különbejáratu**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Batthyány 14., keresztépület. 42

**Utcai**  
szoba, előszoba, rendelőnek, irodának v. butorozott szobának kiadó. Szent Anna 34. 48

**Kiadó**  
butorozott szoba központi fűtéssel. Piac-utca 43. sz., III. lépcső, IV. e., 9. 159

**Kiadó**  
kapumelletti teljesen különbejáratu udvari szoba magános egyénnek butorozva vagy üresen. Lorántffy 42. 4958

**Központonban**  
csinosan butorozott utcai szoba fürdőszobahasználattal egy-két személy részére kiadó. Hatvan-u. 1., II., 17. 2430

**Különbejáratu**  
utcai csinosan butorozott szoba január 15-re kiadó. Kigyó-u. 36. 11

### Kiadó lakás

**Kiadó**  
orvosi rendelőnek az Arany Bikával szemben két vagy több utcai emeleti szoba májusra. — Kapubejáratu, Csapó-u. 1. Bővebbet helybeli ház-mesternél. 10.

**Azonnal**  
is beköltözhető szoba, konyha, fűskamarás lakás kiadó. Apafi-utca 20. sz. 4748

**Villalakis.**  
6 szobás, modern komfortal május 1-ére kiadó. Értekezhetni Kosuth u. 15. 4455

**Kiadó**  
két szoba, előszoba és konyha hozzávaló helyiségekkel. Kishegyesi-ut 19. sz. 28

**Kiadó**  
két szoba, konyha, speiz. Boldogfalva-u. 6. 27

**Modern**  
4 szobás komfortos lakás családi házban május 1-re kiadó. Megtekinthető 11—2ig, és d. u. 4—6-ig. Rákosi-u. 9. sz. 4973

**Egy**  
szoba, konyha, fűskamara jan. 15-től kiadó Wesselényi-u. 97. 45

**Péterfia 52.**  
két szobás, előszobás utcai és udvari lakások kiadók. 40

**Kiadó**  
3 és 2 szobás lakások szépen kifestve. Csapó 59. 43

**Földszinti**  
négyosztós utcai urilakás kiadó. Arany János 20. 150

**Ajánlat**  
Zalogcéduláért, lejártakért is, mindenemű tárgyról legtöbbet fizetnek Csapó-u. 14., keresztépület, 4953

**Tükrök.**  
rszólások, tocsorozások legolcsóbban Sipkovitsnál. Nagyvárodatca 15., telefon 356. 2852

**Férfiöltöny**  
vebtyisztítása és vasalása 4 P. Weisz, Arany János-utca 9. 4492

**Rozskenyér.**  
különlegesség kilója 30 fillér. Péksütemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb-sütőde újonnan megnyitott lerakatában, Püspöki palotában. Zsúrkenyér megrendelhető. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. 156

**„Pirolux”**  
tökéletes tüzalgyújtóból 1 alagyújtáshoz 1 darab 1 fillér. Kapható minden fűszer- és fakereskedésben, trafikokban, Főlerakat Fakereskedéssel. — Piac-utca 61. 4358

**lugeket.**  
gallérokat legszebben, legolcsóbban tisztít Budapesti képviselet. — Kossuth-utca 15., volt Simonffy-utca 7. 4697

### Üzlet, műhely, raktár

**Kiadó**  
irodának is alkalmas üzlethelyiség. Értekezés háztulajdonosnál. Hunyadi 21. 154

**Virágzó,**  
birneves, nagyforgalmu, jól jövedelmező italmérés betegség miatt bérbeadó. Megfelelő biztosítékkal rendelkezők címét kérem a Debreceni Független Ujság kiadójában „Biztos jövő” jelíggel. 160

**Kiadó**  
üzlethelyiség hentes, — mézsáros, vagy bárkinék. Kassai-ut 2., Árpád-tér 26. 38

**Ris üzlethelyiség**  
Szent Anna 5. szám alatt azonnal kiadó. — Felvilágosít Batthányi-utca 14. sz. ügyvédi iroda 3317

**Piac-utcai**  
üzlethelyiség kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

**Kiadó**  
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten két ígas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923

**Irodának**  
két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

**Kossuth utca**  
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

**Hajduszoboszlón.**  
a piac-térre 70 éve fennálló fűszer-, vas- és vegyeskereskedés családi okok miatt eladó, illetve bérbeadó árukészlettel, berendezéssel, lakással együtt. Felvilágosítást Tökés Zsigmond utódánál ugyanott. 143

**Tisza-palotában**  
a Mayer-féle üzlethelyiség kiadó. 36

**2 nagyobb**  
szoba irodának vagy műhelynek kiadó. — Piac 66., vendéglő. 26

### Lakás és szoba kereslet

**Nyugdíjas,**  
magános urinő keres a belvárosban májusra garantált, féregmentes kétszobás lakást, mellékkeliségekkel. Cím a kiadóban. 35

### Teljes ellátás

**Gimnázium**  
mellett alsóbb osztályos diákok teljes ellátásra elfogadok. Kálvin-tér 11., földszint. 3-ik ajtó. 44

### Oktatás

**Világ-Jamboree**  
Gödöllőn. Debreceni eserkézek tanuljatok angolul, ugyszólván ingyen tanít „Helen Society”, Simonffy-utca 11. 4967

**Polgári,**  
középszintű vizsgára sikerrel előkészíték. — Rendes tanulók korrepetálásait olcsón vállalom. Auerné dr. Merker J. középiskolai tanár. Varga-utca 27. 161

### Eladó állatok

**Egy**  
130 kilós fiatal hizott sertés eladó. Lorántffy utca 32. 31

**Eladó**  
140 kilós fiatal hizott sertés. István-utca 15. sz. 48

**1 drb.**  
100 kg-os hizott sertés eladó. László-utca 6., Tócskert. 46

## Dráma vér nélkül

— Kis regény. —

Irla:  
BENKE TIBOR.

16.  
Keserű önvad marcangolta. Majd birtelencoson felszegte a fejét.

— De hát ő... ő csak annyira szeretett? Csak annyira volt az enyém, hogy az első ostoba alkalom, az első nemtudomki elrabolhatja tőlem? Csak ilyen hitvány gyökere volt annak az érzésnek, amely hozzám fűzte, hogy az első fuvalom kitépheti?...

A hideg, vádoló kérdések után a szerető szerelmem melege áradt el szívében és mentegetni próbálta Mucus bűnösségét. Eszre sem vette, hogy a mentő gondolatokat az az ösztönös törekvés sorakoztatja fel, amely önmagát is menteni szeretné:

— Szegényke. Zárdában nevelkedett, árván, elhagyatottan. Onnan öleltem ki. Honnan ismerné ő az életet, különösen a társas élet veszedelmeit? Ugy röppent az ölembe, mint a frissen lehulló hópehely. Gondatlan kertésze voltam a lelkében hozott gyönyörű virágos kertnek. Csoda-e, hogy valaki ráéhezett ezekre a virágokra?... Csoda-e, ha a tapasztalatlan, tiszta lélek megszállt a bizonyára ostromló szavak tüzeiben?... Hiszen ilyet még sohasem hallott. A mi egymásratalálásunk olyan volt, mintha régen ismertük, kerestük volna egymást. Az élet nagy parkjában összetalálkoztunk a fordulónál. Összeborultunk, mint régi ismerősök. Nem volt ott semmi lázas suttogás, drámai szenvedés. A lelkünk összefogódzott, egymásmellette telepedett a napsütötte padon...

A gondolatai visszazöktek arra a vasárnap délutánra. Olyan jólesett odamenekülni a folytatató jelen kínzó bizonytalanságából. Aztán hirtelen az édesanyja képe bukkant fel előtte, abban a pillanatban, mikor bevallotta neki, hogy Mucust el fogja venni. A finom, hófehér kezek megálltak az örök kötésben. Az öreg pápaszem feltelődött a csipkés, fekete lőkötőig. Rányílt az egyetlen fiura a drága két anyai szem s a szeretetnek és aggódásnak csodálatos meleg sugárzása ömlött rá belőlük. A hangja kissé megremegett, mikor megszólalt:

— Édes fiam! Te tudod, hogy sohasem akartam a szívedet ebben az irányban befolyásolni. Érett férfi vagy. Ismerlek. Ha szereted azt a leányt, bizonyosan megérdemli. Az Isten áldjon meg benneteket. A ti boldogságtok az én boldogságom.

A forró anyai csókot ott érezte az ajkán, a finom fehér kéz áldó simogatását a homlokán.

A felejthetetlen beszélgetésből csak egy parányi felhő maradt a lelkében. Az a parányi felhő, melyet talán a csodálatos anyai szív előérzete vetett azoknak a boldog perceknél tiszta egére, s amely az utolsó napokban vészjósló, megdöbbentő viharfelhővé növekedett. Mikor a menyasszonyát az édesanyjának egyetlen iparkodással leírta, a jóságos arc egy pillanatra elborult és azt kérdezte:

— Fiam, nem nagyon fiatal az a leány tehozzád?

— Hátha igaza volt? — markolta vissza a professzort a multból a gyöttrő jelen. Hátha csakugyan áthidalhatatlan az a tizenhét évi korkülönbség? Hátha az én komoly férfiasságom minden meleg szerelmével és kiforrott életértékével nem bír annyi varázssal, mint az ifjúság szertelen kacagása, csábító, lázas sugárzása?...

Az arcának minden vonala megvonaglott erre a gondolatra.

(Folytatjuk.)

Ha figyelembe veszi, hogy a Kossuth-utca 3. földszinten feladott

## apróhirdetése

két lapban a Debreceni Ujság—Hajdúföldben és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg, úgy könnyen kiszámíthatja, hogy 50 és 70 fillér helyett

**egy 10 szavas hirdetése**  
tulajdonképen

**csak 25 fillérbe kerül,**  
vasárnap 35 fillér.

Ha tehát alkalmazottat, vagy állást keres, lakása kiadó, avagy butorozott szobát keres, hármije eladó, vagy bármit venni akar adja fel hirdetését

**KOSSUTH-UTCA 3. SZAM**  
alatt és meg fog győződni róla, hogy biztos eredményt ért el. Felvilágosítást telefonon a 21-41 szám ad.

### Kereslet

**Könyvterjesztéshez**  
nagy ismerettséggel rendelkező bevezetett ügyvédek keresetnek. — Nyolc pengő kancó feltétlenül szükséges. Gyakorlat nélküli egyénekkel nem tárgyalunk. Értekezni lehet délután 3—4 óra között Debreceni Ujság szerkesztőségében, József kir. t.

### Eladó ház

**Eladó házak**  
Vendéglős ház a város legforgalmasabb helyén jutányos áron megkapható.

Nyomató-utca 10. számú ház 3 lakással főkebefektetésre.

Erzsébet-utca 40. sz. péksséggel igen olcsón megkapható.

Hadházi-utca 7. számú ház hét rendbeli lakással.

Vagyonmegosztás miatt kevés pénzzel átvethető.

Szondi-utca 27. 1 szoba, konyha, fűskamara és dísznőel, villany bevezetve, 3500 pengő.

A városhoz 5 km.-re 42 k. holdas tanyabirtok, fekete homok, eladó.

Keresek ügyfeleim részére földeket és házakat.

A fenti ingatlanokra a vétel megköthető Pataj Ferenc ingatlanforgalmi irodájában, Csapó 41. 50

**Eladó**  
szabadkézből Piac-utca 66. számú ház. Értekezni ugyanott a vendéglőben. 4952

### Adómentes

telepi házak eladatnak vagy megfelelő értékű tanyás földekkel elcsereáltatnak. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 51

### Bérszobák

piac-téren, óriási boltokkal, busz lakással, műhelyekkel, gyárhellyel. Családi ház három utcai lakással. Nagy üzletház Csapó legelején szabadkézből olcsón eladó. Csapó 11, Sümegincél. 2502

### Eladó föld

**Eladó**  
villatelek, 3×300 négyzetű Poroszlai-ut elején. Értekezni Nap 4. 52

### Butorok

**Eladó**  
jutányosan iróasztal és más irodai felszerelés. Cím a kiadóban. 153

### Kétszobás

lakásberendezés betegség miatt eladó, ugyan ott házaspár vagy nő lakást kaphat. Boeckay tér, I. épület, III., 7. 41

### Eladó ingóság

#### Bőrkabát,

női közepertmetre olcsón eladó. Hüvelyes-utca 10., fszt. 152

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZŐ igazgató. Nyomdavezető VARGA ENDRE.